

GUION Unidad en lo social

De modo genérico, abarcando en su conjunto el comentario a lo doctrinal y lo político, glosábase en nuestro último editorial, lo que constituye médula del Movimiento nacional-sindicalista, que es, por encima de otra cosa, exaltación de nuestros valores, y que, a su vez, constituye afirmación rotunda de unos principios sociales, rubricados en palabras del Caudillo con motivo del reciente acto celebrado en el Instituto Nacional de Previsión.

Pero merece la pena insistir sobre los conceptos expuestos por el Caudillo de España, al esbozar la línea que a este respecto consistió el Fuero del Trabajo.

Y, entre ellos, aquél en que hubiese de la unidad que ha de aglutinar a todos los españoles, no ya en lo político—dogma doctrinal consagrado desde el primer instante por la Falange—sino en lo económico y en lo social.

La unidad, la solidaridad económica-social a que aludió Franco en su discurso, es fundamental no ya por un sentido de mera conservación, sino, principalmente, porque en aquella radica la esencia espiritual—que es lo más importante—de nuestra tarea revolucionaria.

No caben, en una sociedad que se estime moral y cristiana, la abstención suicida o la resolución del problema individual, con olvido de cuanto el resto de los españoles pueden significar y, sobre todo, de cuanto, como tales españoles, merecen.

Y eso ha venido a decir Franco, en alabanza a la conciencia española cuando esbozaba el panorama nacional antes de nuestra Cruzada y cuando perfilaba, asimismo, el futuro de la comunidad española, en cuanto a política social.

Hemos de sentirnos todos partícipes de la unidad augusta de la Patria, con sus dolores y con sus glorias, más, en esa conjunta percepción de unos y otras, ha de ir forzosamente, condensada la decisión total—hecha de propósitos aislados, pero siempre al servicio—de que sea esplendorosa realidad la tarea que el Estado ambiciona para España: una total resurrección, cuya conquista se ofrecerá relativamente sencilla si todos comulgamos en esa unidad total que Franco nos presenta como consigna de ayer, de hoy y de siempre.

Las relaciones culturales entre Bulgaria y España

Sofía.—Ha sido creada en esta capital la sociedad búlgaro-española, que se ocupará de fomentar las relaciones culturales entre los dos países.

El ministro de España en Sofía, ha sido nombrado miembro de honor de dicha organización.—Efe.

La más alta condecoración húngara para el Caudillo

Se la impuso ayer el ministro de Hungría en España

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar en el palacio de El Pardo, la imposición a su Excelencia el Jefe del Estado, por el ministro de Hungría en España, señor Ambro, del collar y gran Cruz de la Orden del Mérito húngaro, la más alta condecoración existente en el reino de Hungría que Su Alteza. Se le otorgó el regente Horthy ha otorgado a nuestro Caudillo.

Al acto, celebrado con el ceremonial acostumbrado en estos casos, asistieron el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer; los jefes de las Casas Civil y Militar, ayudantes de servicios y alto personal de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Cifra.

Cripps publica las proposiciones inglesas a la India

“Son inaceptables” se afirma en Nueva Delhi

Nueva Delhi.—Las proposiciones que el Gobierno británico hace a la India han sido dadas a conocer por Cripps en la conferencia de Prensa.

Se pretende crear una nueva Unión India que forme un Dominio, asociado con el Reino Unido y los demás Dominios en la fidelidad común a la corona, sin quedar subordinado a nadie en ninguna materia, tanto de índole política interior cuanto exterior.

A este respecto el Gobierno de Su Majestad propone: inmediatamente después de la cesión de las hostilidades, se llevara a cabo la elección de un Cuerpo legislativo encargado de elaborar una nueva Constitución para la India.

El Gobierno de Su Majestad se compromete a poner en vigor inmediatamente dicha Constitución, tan pronto como sea elaborada, sin más reservas que: Primero, el derecho de todas y cada una de las provincias de la India a no aceptar la nueva Constitución, a conservar por el contrario su situación actual. Si bien se tomarán las oportunas medidas para, si lo deciden dichas provincias, poder entrar más adelante en el régimen nuevo. Con tales provincias no adheridas al Gobierno de Su Majestad está dispuesto, si ellas lo desean, a establecer un nuevo régimen constitucional que les concedería el mismo estatuto que a la Unión India, estatuto al cual se llegaría siguiendo el mismo camino que el indicado para la elaboración de la Constitución de la India.

Segundo, firma del tratado negociado entre el Gobierno de Su Majestad y el cuerpo constituyente. Este tratado hará referencia a todas las materias que traten de la transferencia completa de responsabilidades de manos inglesas a indias; dispondrá las medidas a adoptar, conforme a los compromisos contraídos por el Gobierno de Su Majestad, para la protección de minorías raciales y religiosas; no podrá poner límites a la capacidad de la Unión India para decidir del porvenir de sus relaciones con otros miembros de la commonwealth británica. El hecho de que un Estado de la India se decida a adherirse o no a la nueva Constitución exigirá una revisión de sus obligaciones contractuales en tanto en cuanto la nueva situación lo exija.

Durante el periodo crítico por que actualmente atraviesa la India y hasta que pueda ser elaborada la nueva Constitución, el Gobierno de Su Majestad debe llevar inevitablemente la responsabilidad del control y defensa de las Indias, como parte integrante del esfuerzo mundial de guerra. Y debe ser conservado tal control

para organizar el máximo de recursos militares materiales que pueden obtenerse de la cooperación de los pueblos de la India.

El Gobierno de Su Majestad desea e invita a los jefes de las secciones principales del pueblo de la India a participar inmediata y efectivamente con sus consejos en la tarea de integración del país dentro del sistema de la commonwealth británica de naciones. Así podrán ayudar en la realización de la tarea que es de importancia vital y esencial para la futura libertad de las Indias.—Efe.

LAS PROPOSICIONES SON TAN SOLO UNA BASE DE DISCUSION

Nueva Delhi.—Las proposiciones británicas hechas por Cripps a la India—proposiciones, que, en esencia, son ya conocidas—representan una base de discusión presentada por el gabinete de guerra inglés, pero no constituyen una declaración del Gobierno de Su Majestad, ha declarado el ministro británico delegado para la resolución del problema de la India.

Tal declaración, prosiguió Cripps, es únicamente expresión de lo que el Gobierno británico está dispuesto a hacer si encuentra aceptación suficientemente favorable de diversos sectores de la opinión india.

Seguidamente, se dirigió a los informadores de Prensa para rogarles que el tema sea tratado en los diarios con toda la seriedad posible y con el sentido de responsabilidad que la cuestión entraña.

REUNIONES DE ELEMENTOS POLITICOS INDIOS

Bangkok.—El comité del Congreso hindú se ha reunido en la mañana de hoy—según comunica Radio Delhi.

La sesión duró dos horas pero no se adoptó ninguna decisión definitiva. El comité volverá a

reunirse en la tarde de hoy. Es posible que esta noche se conozca la resolución definitiva del Congreso en lo que se refiere a las proposiciones británicas. Esta noche celebrará también, una reunión el Consejo directivo de la liga musulmana india.—Efe.

Nueva Delhi.—La asamblea del comité ejecutivo del Congreso indio ha reanudado sus sesiones esta mañana a las nueve horas. Los miembros del comité han continuado las deliberaciones acerca de las proposiciones británicas. Cripps se entrevistará con el doctor Ambeekar, jefe de “las clases necesitadas”. Fazlul Hub ministro de Bengala y el pandit Ravishankar Shukla, exministro de las provincias centrales; los jefes liberales Sir Tej, Bahadur Sapru y Jayakar, representantes del “partido Rupvissin” conferenciarán por su parte, con los jefes de los grupos hindúes Mahasaba y Sikhs.—Efe.

EL NUEVO ESTATUTO CONCEDE A LA INDIA EL DERECHO DE SECESION

Nueva Delhi.—Stafford Cripps ha declarado que el nuevo estatuto que se va a conceder a la India, reconoce el derecho de secesión.

Refiriéndose a la declaración, en relación con los acuerdos inmediatos previstos, Crups dijo que la intención de este párrafo es la de indicar al gobernador general las grandes líneas sobre las cuales podrá ser formado el Gobierno de las Indias.

El gobernador podrá “indianizar” el Consejo ejecutivo. La finalidad es dar al pueblo indio la medida de gobierno más completa en la hora actual y que esté con-

forme con las posibilidades de la Constitución, que no podrá ser alterada hasta que termine la guerra.—Efe.

LAS PROPOSICIONES DE INGLATERRA SON INACEPTABLES

Nueva Delhi.—El “Hindu-Mahāsabha” el tercero en importancia de los partidos de la India, ha informado a Cripps, de que las proposiciones de Inglaterra son inaceptables.—Efe.

DISCURSO RADIADO DE CRIPPS A LA INDIA

Nueva Delhi.—Stafford Cripps ha pronunciado un discurso por la radio, dirigido a las Indias, en el que ha expuesto en grandes líneas, ya conocida, el proyecto de nueva Constitución.

Declaró luego, que era imposible en la actualidad ultimada de modo definitivo, ya que dada su importancia, no se puede proceder con precipitación. Durante este periodo crítico, Inglaterra conservará el control de la defensa de las Indias.

Expresó su confianza en el porvenir y terminó diciendo: “Ayudaremos con todas nuestras fuerzas a la India, y la protegeremos, pero nuestra ayuda debe dar a esta protección una mayor eficacia.

(Pasa a tercera página).

Laval ha conferenciado con Scapini

París.—El embajador Scapini ha conferenciado, según afirman en los medios oficiales, con Pierre Laval. Este saldrá mañana, al parecer, para Chateldon Privat.—Efe.

EL DR. DON DANIEL LLORENTE FEDERICO OBISPO AUXILIAR DE BURGOS

Es canónigo de Valladolid y ha visitado nuestra ciudad en varias ocasiones

Con motivo de misiones catequísticas

Su Santidad el Papa ha nombrado, según anuncia “L'Osservatore Romano”, obispo titular de la diócesis de Dafnusia y auxiliar de nuestro Rvdo. Prelado, don Manuel de Castro Alonso, conde de Castro, al canónigo de la S.I.C.B.M. de Valladolid M. I. Sr. Dr. don Daniel Llorente Federico.

Reciba el nuevo Prelado, nuestra respetuosa felicitación, a la vez que le deseamos que Dios le ilumine en su futura misión episcopal, para bien de la Iglesia y de la diócesis.

El nuevo Prelado, cuya misión sacerdotal se ha significado por una profunda labor catequística y pedagógica, nació en Valladolid el 10 de Abril de 1883, realizando sus estudios eclesiásticos con singular fervor e inteligencia.

Fué ordenado en Roma, en 15 de Junio de 1906, por el cardenal Merry del Val, trasladándose seguidamente a España, para celebrar su primera misa y subiendo las gradas del altar en la parroquia del Salvador en Agosto del mismo año.

Nombrado capellán de San Miguel de los Santos en la parroquia de San Nicolás, actuó en ella durante largos años.

Posteriormente y durante 18 fué ecónomo y párroco de San Miguel y simultaneó tales misiones con las de profesor de Pedagogía eclesiástica y Teología Pastoral, del Seminario de dicha ciudad.

Desde 1927 es canónigo, por oposición, de la Catedral vallisoletana.

El doctor Llorente ha visitado Burgos en varias ocasiones. En primer lugar, siendo aún seminarista, en viaje de estudios, y luego, profesor ya en misiones catequísticas, desarrollando conferencias de ese carácter y dirigiendo ejercicios sacerdotales.

El nuevo Prelado, con quien tuvimos ayer la satisfacción de conversar, nos hizo presente su salutación a los fieles burgaleses, para quienes será su primera bendición episcopal.

110.600 toneladas
HUNDIDAS POR LOS ALEMANES
En las costas americanas

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica que los submarinos alemanes, en su lucha contra la navegación de abastecimiento británica y norteamericana, han hundido 16 nuevos mercantes adversarios con un desplazamiento total de 110.600 toneladas, de ellos 3 grandes petroleros, con un tonelaje global de 73.000 toneladas.—Efe.

LOS ITALIANOS HAN ECHADO A PIQUE OTRAS 114.000

Roma.—El comunicado italiano da cuenta de que en las proximidades de las costas norteamericanas un submarino, mandado por el capitán de corbeta Carlo Fecia di Cassato, ha hundido cuatro barcos mercantes de un tonelaje total de 20.000 toneladas, lo que eleva el número del tonelaje hundido durante su crucero a 32.000 toneladas.

El tonelaje global hundido desde fines de enero hasta el día de hoy, a lo largo de las costas norteamericanas, se eleva a 114.000 toneladas.—Efe

QUEDAN PROHIBIDAS

a los militares las actividades públicas profesionales que sean de carácter civil

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publica el siguiente decreto:

"El prestigio y buen nombre de las jerarquías militares y las necesidades del servicio, que exigen de quienes integran el Ejército la máxima atención, asiduidad y energía en el ejercicio de la profesión, aconsejan limitar y condicionar las actividades ajenas a la misma, de cuantas se encuentran en el servicio activo. En su consecuencia, a propuesta del ministro del Ejército, propongo:

Artículo 1.º El ejercicio de la profesión militar para los generales, jefes, oficiales y asimilados en activo servicio y para los de la reserva, y retirados que circunstancialmente lo presten en igual situación, es incompatible con toda actividad pública de carácter comercial industrial o profesional.

Artículo 2.º Quedan comprendidos en el artículo anterior, el desempeño de los cargos de presidente, consejero delegado, Comité de gerencia y secretario de los Consejos de administración de las Sociedades mercantiles, así como el de consejero cuando su desempeño no sea consecuencia directa de la participación con capital del interesado en la Sociedad o de su cónyuge, hijos o pupilos, en cuyo caso requerirá la autorización expresa del ministro del Ejército.

Artículo 3.º Quedan igualmente prohibidas las actividades públicas profesionales de carácter civil que por razón de sus títulos pudieran desempeñar, siempre que su ejercicio exija una asiduidad en perjuicio del servicio y obliguen a mantener una relación con el público.

Artículo 4.º Quedan exceptuados del artículo anterior, los médicos cuya carrera podrán ejercer sin perjuicio del servicio, sin que ello represente el desempeño de cargos de carácter de los que este decreto prohíbe.

Artículo 5.º Las actividades de carácter religioso, artístico, intelectual, o técnico de carácter privado que sean compatibles con el ejercicio de la profesión, no se consideran comprendidas en el presente decreto.

Artículo 6.º Igualmente quedan exceptuados los cargos que por conveniencia militar o razones de gobierno puedan desempeñarse, como representantes, delegados o interventores del Estado en entidades o Empresas.

Artículo 7.º Las expresadas prohibiciones no tendrán efecto para el personal militar al que se conceda previamente el pase a situación de supernumerario sin sueldo, conforme a la legislación vigente, pero no podrá en dicha situación utilizar el uniforme para sus actividades no militares.

Artículo 8.º Los que en la actualidad desempeñen cargos o ejerzan funciones de las que se declaran incompatibles en el presente decreto, cesarán en los mismos si previamente no obtienen la situación de supernumerario exigida en el artículo anterior en el plazo improrrogable de un mes a partir de su publicación. Los que por razón de administrar bienes propios, de la sociedad conyugal, hijos o pupilos, desempeñen cargos o ejerzan funciones de las determinadas en los artículos anteriores, solicitarán la correspondiente autorización del Ministerio del Ejército.

Artículo 9.º Las prohibiciones e

incompatibilidades que se hallan establecidas en disposiciones especiales, continuarán en vigor.

Artículo 10. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan en el presente decreto y por el ministro del Ejército, se dictarán las necesarias para su cumplimiento.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los soldados Miguel Peña Peña, del regimiento Infantería 22 y Vidal Martínez Orsategui, de la segunda bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos.

SEÑALAMIENTO DE HABER PASIVO

Ha sido clasificado en situación de reserva y retirado, con el haber mensual de 269,16 pesetas, abonables por la Delegación de Hacienda de Burgos, el maestro de banda don Basilio Díaz Arnedo.

QUINQUENIOS

Se concede de 3.000 pesetas anuales, al comandante don Carlos Calderón Azcona, del regimiento mixto de Caballería número 16; de 1.500, al teniente don José Santos Martínez, del depósito de concentración de Miranda de Ebro, de 500, al brigada don Santos Martín del Barco, y de 1.000 al sargento don Jesús Delgado Marijuán, ambos del regimiento mixto de Caballería número 16.

DISPONIBLE

Pasan a situación de disponibles forzosos, en la sexta región, el comandante de Infantería don Enrique de la Rosa Brea, los comandantes médicos don Eduardo Orense Rosende y dante de Artillería, don Fernando Cación Hoces de la Guardia.

VISITAS A LOS CENTROS Y DEPENDENCIAS MILITARES

El general Gorgojo, gobernador militar de la plaza, dió el domingo por terminadas sus visitas de inspección a los centros y dependencias militares con la realizada al regimiento de Artillería número 63.

La mujer de la Falange quiere llenar los aires de la Patria con los sones antiguos del triunfo y la tierra; que canten sus legiones todas en la alborada del tiempo que llegue.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Como ampliación a mi circular número 114 y aclaración (que aun no precisa, estimo conveniente para evitar posibles interpretaciones erróneas y perjuicios a los elementos interesados), se hace saber, que al pasar la patata de siembra a considerarse como de consumo, lo es con todas sus consecuencias, y por tanto, ha de abonarse a productores y almacenistas a los precios fijados como tasa para dicha patata de consumo, ya que también al precio unitario para tal se ha de suministrar a los consumidores.

Palabras cruzadas

Por L. V. O.

| | | | | | | | |
|-----|---|---|---|---|---|---|---|
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 |
| I | | | | | | | |
| II | | | | | | | |
| III | | | | | | | |
| IV | | | | | | | |
| V | | | | | | | |
| VI | | | | | | | |
| VII | | | | | | | |

HORIZONTALES

- I Mueble (plural).
- II Así, no se concibe un hombre normal.
- III Puede ser simbólica.
- IV Perfume.
- V Al revés, nota.—Al revés, y repetido, madre.
- VI Nuevo.—Círculo.
- VII Destruye.

VERTICALES

- 1 Ciudad catalana célebre por sus sales.
- 2 Río.—Entregues.
- 3 Mentecata.—Vocal repetida.
- 4 Al revés, espita.
- 5 Político español.—Vocal repetida.
- 6 Presilla.
- 7 Preposición.—Al revés, sin relieve.

Solución al problema anterior

HORIZONTALES.—I Lodazal. II Inicua. III Tenemos. IV Ir.—Ro. V Golosos. VI Así.—Ala. VII Ra.—Esas.

VERTICALES.—1 Litigar. 2 Onerosa. 3 Din.—Li. 4 Acero. 5 Zumos. 6 AAO.—Ola. 7 Sisas.

Crónica Internacional

Sttaford Cripps en la INDIA

Por Carlos de Cantillana

Cuando todas las noticias para las potencias anglosajonas acusan un peligro cada día más grave y el desarrollo de las hostilidades, pues hasta por un discurso del primer Lord del Almirantazgo inglés se dice que el peligro ha aumentado para los barcos de la Marina británica que surcan los mares, Sttaford Cripps llega a Nueva Delhi para entrevistarse con los jefes indios, en medio de un ambiente lamentable y esquinado pues hasta parece que ya ha habido choques entre nacionalistas hindúes e ingleses.

Ya hace algunos días decíamos que la labor llevada a cabo, en fechas anteriores, por los que querían que la India tuviera una personalidad, y las promesas que para ello habían hecho otros Gobiernos británicos, iban a hacer difícil la labor que en Londres le había sido encomendada al antiguo Embajador de Su Majestad el Rey de los Ingleses en Moscú.

Aun no se sabe el recibimiento que se le ha hecho a Cripps en Nueva Delhi, solamente son claras y terminantes sus declaraciones pues declaró que había ido a la India para discutir con los jefes de la opinión hindú sobre las conclusiones aprobadas por unanimidad por el Gabinete de guerra en lo que se refiere a la India.

Manifestó después que estaba allí para saber si esas conclusiones serán aceptadas de una manera general por esa opinión hindú. Declaró que no podía revelar la naturaleza de las proposiciones que serán discutidas, pero sí decir que tienen por objeto principal recibir de un modo preciso las medidas prácticas que el Gobierno de Su Majestad se propone adoptar con el fin de cumplir las promesas hechas en el pasado de que la India se gobernará a sí misma. ¡Promesas hechas en el pasado, y no cumplidas!

La opinión hindú, sencilla y práctica a un mismo tiempo, pensará que si esas promesas fueron hechas en el pasado y no cumplidas, de la misma manera dejarían de cumplirse en el caso de que la guerra terminara con la victoria de Inglaterra. Piensan, y piensan bien, que no tienen para qué ayudar a la Metrópoli, que ha tenido al país sojuzgado y que sólo en un momento en que el orgullo británico está declinante se acuerdan de aquellas promesas pasadas, y las recuerdan con el ofrecimiento de que las cumplirán ahora. Realmente la diplomacia política de Inglaterra, como sus armas, pasan por una crisis de la que le será muy difícil salir.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad Española de Seda Artificial S. A. (S. E. S. A.)-Burgos

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de las atribuciones que le fueron conferidas por la Junta General Extraordinaria del primero de Septiembre de 1941, ha acordado la puesta en circulación de las 4.000 acciones al portador números 20.001 al 24.000, que se conservan en cartera, por un importe total de DOS MILLONES DE PESETAS, en las condiciones que a continuación se detallan:

PRIMERA.—Las acciones corresponden a la emisión de primero de octubre de 1941 y llevarán unidos los cupones 13 y siguientes.

SEGUNDA.—Tendrán derecho a suscribir la totalidad de dichas acciones los actuales Accionistas de la Sociedad, en la proporción de una acción nueva por cada cinco antiguas.

TERCERA.—La suscripción se efectuará a la par, esto es, a razón de QUINIENTAS PESETAS efectivas por cada acción nueva, que serán abonadas en el acto contra entrega de los títulos correspondientes. Para justificar el derecho de suscripción será preciso entregar igualmente el cupón número 12 de las acciones antiguas, que será inutilizado a efectos de dividendo. Del mismo modo quedará cancelado a todos los efectos dicho cupón correspondiente a las acciones que no ejerzan el derecho de suscripción.

CUARTA.—Los que no hubiesen justificado con anterioridad la tenencia legítima de las acciones antiguas, deberán atenerse a lo que preceptúa sobre el particular el Decreto de 19 de septiembre de 1936 y Disposiciones complementarias.

QUINTA.—La suscripción tendrá lugar en las Oficinas de la Sociedad, carretera de Valladolid, Burgos, dando comienzo el día primero de abril próximo y finalizando el 30 del mismo mes, ambos inclusivos, cuyo plazo será improrrogable. Las horas, de 10 a 12, excepto domingos y festivos.

SEXTA.—Los actuales Accionistas que no ejercitaren su derecho de suscripción dentro del plazo fijado, se entenderá renuncian al mismo.

SEPTIMA.—El sobrante de acciones por residuos o por renuncia de derechos de los señores Accionistas, será distribuido libremente por el Consejo de Administración de la Sociedad.

OCTAVA.—Las 4.000 acciones que ahora se ponen en circulación participarán de los beneficios del corriente año en proporción a las tres cuartas partes del total dividendo que se asigne a las acciones 1 a 20.000.

Burgos, 12 de Marzo de 1942

El Consejero-Secretario, José Antonio Plaza de Ayllón.

Sociedad Española de Seda Artificial S. A. (S. E. S. A.)-Burgos

Acordada por la Junta General Ordinaria celebrada el 11 del actual la distribución a las acciones 1 al 16.000 de un dividendo complementario del CUATRO POR CIENTO LIBRE DE IMPUESTOS y a las acciones 16.001 al 20.000 un dividendo del DOS POR CIENTO LIBRE DE IMPUESTOS con cargo a los beneficios del ejercicio 1941, el Consejo de Administración ha dispuesto se proceda al pago de los mismos a razón de VEINTE PESETAS POR TITULO para las acciones 1 al 16.000 y DIEZ PESETAS POR TITULO para las acciones 16.001 al 20.000, a partir del primero de abril entrante.

El pago se efectuará en las Oficinas de la Sociedad, carretera de Valladolid, Burgos, todos los días laborables y exclusivamente en las horas de 10 a 12 de la mañana, contra entrega del cupón número 11 de ambas clases de acciones, debidamente relacionado en facturas por DUPLICADO, cuyos impresos se facilitarán en las propias Oficinas de la Sociedad en la forma acostumbrada.

Burgos, 12 de Marzo de 1942

El Consejero-Secretario, José Antonio Plaza de Ayllón

Anuncio

El Excelentísimo Ayuntamiento de Miranda de Ebro sacará a subasta cuatro lotes de chopos maderables veinte días después que aparezca este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia de Burgos. El total asciende a unos 400 metros cúbicos de madera. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

Miranda de Ebro 23 de Marzo de 1942.

EL ALCALDE, P. Mesa.

Nuevas publicaciones

UNA HISTORIA DE ARAGON EN LA EDAD MEDIA

Entre las buenas publicaciones de historia regional habrá pocas que por la concisión, la amplitud de espíritu, la bella presentación puedan competir con la que compuso hace algún tiempo el erudito y malogrado escritor, Andrés Giménez Soler: La Edad media en la Corona de Aragón (Barcelona Editorial Labor, en 8º de 400 pags. y 32 láminas, con 92 ilustraciones). Forma parte este elegantísimo volumen de la tan apreciada "Biblioteca de iniciación cultural", publicada por dicha reputada editorial Labor.

Por "Edad Media" entiende el señor Soler, desde la invasión agarena en 711 hasta el advenimiento de Carlos V en 1518. Para este largo periodo se nos van presentando todos los hechos más salientes que ocurrieron en Aragón y Cataluña, no tan solo en el orden político, sino en todos los órdenes sociales; instituciones, vida material, vida religiosa, letras y arte.

La narración, aligerada del lastre de la erudición árida, fluye con amenidad, dramatismo y entusiasmo amor a España.

Además de las numerosas láminas finales, se insertan variados fotograbados en el texto y diversos mapas. En suma, como antes decimos, obra modelo en su género.

M. A.

La educación nacional ocupa la vanguardia de las preocupaciones nacionales. Jugad a la Leteria del 11 de Mayo y colaboraréis en la reconstrucción de la Ciudad Universitaria de Madrid.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. - Teléfono 2004

EL SEÑOR

D. MANUEL PALACIOS BERROCAL (Delineante de Obras Públicas)

Falleció el día de ayer a los 67 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Manuel y don Emilio (Delineantes de Obras Públicas), doña María de Gracia (Empleada en la Red Nacional de Ferrocarriles) y doña Carmen; hijas políticas, doña María Valvanera Lucendo y doña Mercedes Pascual, nietos, hermanos políticos sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes, el primero hoy martes 31, a las CINCO y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo el miércoles a las DIEZ por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: Puebla, núm. 21.

La artillería alemana bombardea con éxito los objetivos de San Petersburgo y Cronstadt

Se ha desarrollado un combate naval de gran dureza

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector del Donetz, al este de Karkof, han sido rechazados fuertes ataques enemigos después de encarnizados combates. Nueve tanques rusos fueron destruidos.

En el resto del frente oriental los ataques realizados por el enemigo en medio del deshielo, han fracasado, también, después de duros combates que causaron al enemigo cuantiosas pérdidas. La artillería del ejército ha bombardeado los objetivos de importancia militar de San Petersburgo y Cronstadt con éxito.

Se han podido observar explosiones y extensos incendios.

Las fuerzas aéreas finlandesas aniquilaron el veintiocho de Marzo en el frente de Carelia a varias columnas enemigas. En combates aéreos fueron derribados veintisiete aviones soviéticos.

Durante la noche última, aviones de combate alemanes bombardearon eficazmente, con bombas pesadas, los objetivos militares del centro de Moscú y del curso superior del Volga, al este de Bologoje. Los impactos directos obtenidos produjeron grandes incendios, especialmente en las empresas de fabricación de armamento.

Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico Norte y frente a la costa americana a diez y seis barcos mercantes enemigos, que tenían un desplazamiento total de 110.600 toneladas, entre ellos ocho grandes petroleros, con 73.900 toneladas, como se ha anunciado en un comunicado especial.

Destruyores alemanes han atacado a un convoy enemigo que se dirigía a Murmansk y que había sido ya objeto de los ataques de la aviación alemana, según se dijo en el comunicado de las fuerzas armadas alemanas del 29 de Marzo. Mediante el fuego de artillería y torpedos, los barcos alemanes hundieron a un gran navío de 10.000 toneladas, cargado de tanques y municiones, que procedía de Nueva York. Fueron recogidos a bordo de los buques alemanes los supervivientes de este navío y los de otro barco hundido por la aviación alemana.

De madrugada se produjo un

combate naval contra las fuerzas de protección enemiga superiores, de las que formaban parte cruceros y destructores. Uno de los cruceros británicos de la clase "Desvilles" fué alcanzado por un torpedo. Las consecuencias del impacto no pudieron ser observadas a causa de la tempestad de nieve.

En este combate de gran dureza se perdió un destructor alemán. Una gran parte de sus tripulantes pudo ser salvada por los otros destructores alemanes, después de haber rechazado en un combate de artillería a un grupo de destructores enemigos.

En Africa del Norte, actividad de las tropas de reconocimiento por ambos lados.

Frente a la costa Este de Francia un avión de combate alemán hundió el veintiocho de Marzo a otra lancha rápida británica.

En el ataque de la aviación británica contra la ciudad de Lubeck, de que hizo mención el comunicado de ayer, sufrieron daños especialmente los barrios de habitación de la ciudad. La población civil sufrió las pérdidas más importantes. Dos aviones enemigos han sido derribados en un intento realizado por algunos bombarderos británicos para acercarse durante la noche última al litoral holandés.

El submarino mandado por el primer teniente de navío Ités, se ha distinguido especialmente en la consecución de los éxitos obtenidos contra la marina mercante angloamericana en el Atlántico norte.—Efe.

GRANDES INCENDIOS EN TOBRUK Y MALTA

Roma.—"Intensa actividad de

patrullas en el frente de Cirenaica. En los combates librados entre grandes formaciones aéreas, los cazas alemanes han derribado, sin pérdidas propias, cuatro aviones Curtiss. Formaciones aéreas alemanas han bombardeado de nuevo con gran intensidad, las instalaciones de Tobruk y las de las bases aeronavales de Malta. Considerables destrucciones y grandes incendios han puesto de relieve la intensa eficacia de la acción".

Frente a la costa de los Estados Unidos han sido torpedeados un mercante inglés y otro norteamericano

Washington.—El departamento de Marina de guerra da cuenta del torpedeamiento frente a la costa atlántica de los Estados Unidos, de un mercante británico de tonelaje medio y un pequeño buque mercante norteamericano.—Efe

Joyas artístico-históricas destruidas por la aviación inglesa

Berlin.—En el ataque aéreo realizado por la aviación británica contra Lubeck, en la noche del sábado al domingo, fueron destruidas varias joyas artístico-históricas alemanas. Entre ellas figuran las iglesias, célebres en el mundo entero, de la Marienkirche, la Petrikirche y el museo de la ciudad, monumentos de la vieja cultura del país.—Efe.

Así canta la juventud

El Día de la Victoria celebrará el Frente de Juventudes el Día de la Canción

El gozoso Día de la Victoria, tiene en el Frente de Juventudes su manifestación propia como símbolo juvenil de España, en esta fecha de recuerdo imborrable. En este día se harán llegar hasta el último rincón de la Patria las voces alegres y juveniles de nuestros camaradas, entonando marchas triunfales y sentidas canciones de nuestro folklóre.

El programa de los actos que prepara el Frente de Juventudes para el Día de la Canción, se resume de manera simbólica en el siguiente guión:

Primero.—A las ocho de la mañana diana juvenil, por medio de la cual los muchachos de España manifestarán en el comienzo del Día de la Canción su alborozo por el aniversario de la Victoria.

Segundo.—A las nueve todas las juventudes españolas, en un sencillo acto de hermandad falangista, desayunarán en jovial camaradería en aquellos puntos precisos donde radique su actividad, colegios, centros de enseñanza y trabajo, cuarteles, casas de Flechas, etc.

Tercero.—Finalizado el desayuno la juventud se sumará a la

gria de los desfiles militares que se celebrarán con este motivo en todas las capitales españolas.

Cuarto.—Por la tarde, en aquellas localidades en que el clima lo permita se verificará un festival al

"EL TRIUNFO DE FRANCO FUE EL DE TODA EUROPA"

Budapest.—El diario oficioso "Pester Lloyd" dedica su editorial al aniversario del triunfo de la España nacional, calificando la fecha de éste como importantísima en la historia de Europa, ya que cerró una fase de la lucha que se ha reanudado contra la propia patria del bolchevismo.

Señala el diario que el triunfo del Generalísimo Franco fué el de toda Europa y hace resaltar que España y Hungría, una en el Extremo occidental y otra en el Este, han tenido la misma misión: la defensa de la cultura cristiana. Así—termina—, forzoso es que Hungría, que profesa sincera amistad a España, haga suyo el importante aniversario que celebra el pueblo español.—Efe.

Posiciones bombardeadas por la artillería inglesa

El Cairo.—Comunicado británico del Oriente medio: "La artillería de una columna británica cañoneó durante la noche del 28 al 29, las posiciones enemigas de Ras el Eleba, más allá de la línea de Tmimi-el-Mechili. Otra columna atacó un grupo de 40 vehículos enemigos, en el sector de Grabel Alema. Una patrulla enemiga provista de piezas de artillería, fué atacada por nuestras fuerzas artilleras entre el Gazala y Tmimi".—Efe

"Mis soldados son los mejores del mundo"

Oviedo.—El general Muñoz Grandes, ha enviado la siguiente carta a los niños de la escuela nacional mixta de Puerto Cabrales:

"Mis queridos niños: He recibido vuestra cariñosa carta, fecha 19 del pasado Diciembre, que me dirigís para felicitar a nuestros camaradas que, lejos de vuestra querida Patria, luchan a mis órdenes por la grandeza de España. La Patria necesita de todos los españoles; nos sacrificamos por ella para que algún día vuelva a ser la nación grande en que nunca se puso el sol. Por eso, es necesario que todos vosotros trabajéis sin descansar para ser buenos chicos y dignos de vuestros camaradas. Para vuestra satisfacción, os comunico que mis soldados son los mejores del mundo; su espíritu de sacrificio, es inigualable. Con estos soldados tan valerosos, España no puede ser vencida. En nombre de mis heroicos soldados, y en el mío propio, os envío las más expresivas gracias y el profundo agradecimiento, que hago extensivo a vuestros profesores que, al inculcaros tan puros sentimientos, contribuyen eficazmente al engrandecimiento de España. Con un afectuoso saludo, recibid un abrazo de vuestro general".—Cifra.

Chang-Kai-Chek es un traidor -afirma Togo

Chung-King será derrotado

BOMBARDEO DE PROME

Nueva Delhi.—Comunicado británico de Birmania:

"En la mañana del sábado, una columna japonesa estableció contacto con nuestros elementos de reconocimiento a 50 kilómetros al Sur de Prome. El combate continuó durante toda la jornada y por la tarde nuestras fuerzas blindadas avanzaron para atacar.

Los aviones enemigos bombardearon y ametrallaron Prome, donde causaron algunos daños".

TOJO CALIFICA DE TRAIADOR A CHANG-KAI-CHEK

Tokio.—Con motivo del segundo aniversario de la reinstalación del Gobierno chino en Nankín, el presidente Tojo ha pronunciado un dis-

curso en el que ha criticado la conducta de Chang-Kai-Chek, a quien calificó de "traidor a la causa de la gran Asia oriental".

El Japón, añadió el general Tojo está decidido a terminar con Chung-King y tiene el poder necesario para hacerlo.—Efe

ENCUENTROS ENTRE CHINOS Y JAPONESES

Nueva Delhi.—El comunicado británico anuncia:

"Ejército chino: Aunque inferior numéricamente y sometidos a los ataques terrestres y aéreos del enemigo las fuerzas chinas continúan sosteniéndose en sus líneas de Tungoo, en la jornada de hoy domingo.

Informaciones telefónicas del Cuartel general de campaña, declaran que los chinos no tienen el propósito de abandonar la ciudad.

En el curso de los contraataques de ayer, al Norte de Tungoo, los chinos han ocupado algunos pueblos pequeños que habían caído en poder de los japoneses y han capturado morteros, cañones pesados, algunos caballos y caretas antiguas. Las pérdidas han sido graves por ambas partes.

Se señalan también algunos encuentros entre patrullas a lo largo de las fronteras de Birmania y Tailandia de Birmania e Indochina".—Efe

En el frente del Este perdieron ayer los rusos 56 aviones

Berlin.—Las noticias recibidas hasta ahora, dan cuenta de que los bolcheviques perdieron en los combates desarrollados ayer en el frente del Este, un total de 56 aviones, de ellos derribados en encuentros aéreos. Los otros 22 fueron destruidos en tierra.—Efe

Harada, será ministro plenipotenciario en el Vaticano

Ciudad del Vaticano.—El "Osservatore Romano" publica la siguientes nota oficial sobre el establecimiento de relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Japón:

"El Gobierno japonés, renudando un proyecto que tuvo su origen en 1922, ha expresado recientemente a la Santa Sede su deseo de establecer relaciones diplomáticas con ella.

Por un telegrama fechado el veintidós de Marzo, el Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón ha comunicado oficialmente al cardenal Maglione el nombramiento de Ken Harada, encargado de negocios del Japón en Francia, para el cargo de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de la Santa Sede. El cardenal secretario de Estado ha contestado con un despacho fechado el veintiocho de Marzo, en el que ha transmitido la aprobación dada por el Santo Padre a este nombramiento, y añadió que la Santa Sede acogerá con satisfacción al representante de la nación nipona.

Ken Harada, llamado por la confianza de su Gobierno a ser el primer representante diplomático del Japón cerca de la Santa Sede, une a los méritos procedentes de una seria preparación política y diplomática, las cualidades personales más estimables.—Efe

Delegación Nacional de Prensa El premio "Tomás Polo Gallego"

Madrid.—De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, fecha primero de Marzo de 1942, el día 5 de Abril próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al "Premio Polo Gallego", correspondiente al mes de Marzo.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación. El tema del concurso para el mes de Marzo versará sobre "La canción popular española como instrumento para la educación de las juventudes".—Cifra

Se pedirán nuevas aclaraciones a Cripps

(Viene de primera página)

Marchemos, pues, juntos en las tinieblas actuales.—Efe.

SE VAN A PEDIR NUEVAS ACLARACIONES A CRIPPS

Bombay.—El Consejo de la federación nacional liberal se ha reunido hoy en sesión especial para examinar las proposiciones británicas. Parece ser que después de la reunión el Consejo ha acordado no adoptar ninguna actitud en espera de que su presidente sir Singh Roy pida nuevas aclaraciones a Cripps, con quien debe entrevistarse el día 2 en Delhi. Las aclaraciones se referirán especialmente al apartado sobre la no adhesión de las provincias o de los Estados indios a la Unión India, en determinadas circunstancias.

LAS PROPOSICIONES INGLESAS SON POCO SINCERAS

Berlin.—En la Wilhelmstrasse se manifiesta que las proposiciones a que Inglaterra quiere someter a la India siguen ofreciendo una perspectiva bastante pesimista. Inglaterra quiere conceder a la India un estado de dominio que no lo es

en realidad ya que, por una parte la soberanía en la defensa nacional y por otra la posibilidad de reglar con independencia, no se garantan entre las concesiones que esta dispuesta a hacer.

En resumen, el proceder de Inglaterra con la India, se caracteriza en la Wilhelmstrasse como una prueba de que las concesiones que está dispuesta a otorgar Inglaterra a la India, son inferiores a las hechas a Egipto. En los círculos políticos de Berlín se esta convencido de que el pueblo indio se da cuenta de que se trata de una táctica de desplazamiento.—Efe.

GANDHI DICE QUE LAS PROPOSICIONES DE CRIPPS SON UN CHEQUE PARA COBRAR EN LA PORVENIR

Estocolmo.—Gandhi respondió a una pregunta que le fué formulada por un periodista sobre las proposiciones presentadas por Cripps, diciendo: "Es un cheque para cobrar en el porvenir". El correspondiente del diario "Morgblit Allehand" —que es quien facilita tal información—, estimó que la contestación tiene un significado poco concreto.—Efe.

LAS CORRIDAS DE TOROS

... a través de los tiempos

por Juan de Roca

Las fiestas de toros, tan típicamente nacionales, tienen su origen muy remoto pues se supone nada menos que el Cid Campeador, el propio Rodrigo Díaz de Vivar, fué el primero que alanceó toros a caballo, y que ya en el año 1.000 a 1.100 se corrieron toros; pero lo que sí se sabe de cierto es que este espectáculo figuró en las bodas de don Alfonso VII con doña Berenguela, hija del conde de Barcelona, celebradas en el año 1124.

Así como en el trato con los árabes metodizaron los españoles los juegos de cañas, las justas y los torneos, así también las corridas de toros, pues aquellos se ejercitaban en la lucha con ellos, como lo hacían en África con tigres y leones, y aún hay quien dice que los moros fueron los primeros en luchar de propósito con toros en lugar cercado, para demostrar valor, agilidad y destreza, y que estos espectáculos favoritos para las damas cual si fuesen empresas caballerescas, pero es de creer que aquellas luchas no se celebrarían en lugar bien cercado cuando, en unas fiestas del rey chico de Granada, mató un toro a cinco o seis personas y atropelló a más de cincuenta.

Con el transcurso de los tiempos fueron obteniéndose notables progresos en el arte o lidia verdadera. En principio fueron sólo caballeros y "ricos homes" los que actuaban en estas fiestas ante los Reyes, sin otra preparación que el valor, arrojo y temeridad, empleando lanzas de doce palmos de largas. En las corridas del año 1725 se usaron unas lancillas de dieciséis palmos de largo, pero que no herían tanto como los rejonos antiguos que, por tener la punta muy larga y sesgada, no era extraño que matasen al toro al primer rejonazo.

A fines de la Edad Media capeábanse los toros en las corridas a imitación de lo que hacían con sus albornoces los moros andaluces; apareciendo poco a poco los chulos y la suerte ya en desuso de la lanzada a pie, al igual que las banderillas, que a principios del siglo pasado se colocaba una de cada vez y no a pares.

Parece ser que allá por el 1726 usó la muletilla Francisco Romero el de Ronda, aguardando al toro a pie firme, vestido con calzón y colete de ante, correón ceñido y mangas atacadas de terciopelo negro para resistir las cornadas; pero demostrado que la agilidad y destreza era la verdadera defensa de la fiera, a mediados del siglo último vestían ya los toreros de tafetán y seda. En el reinado de Felipe V empezó la suerte de la espada a pie, que requiere un valor y sangre fría a toda prueba de que blasonaron en

Un mausoleo en memoria de los caídos italianos

Zaragoza.— La bendición y colocación de la primera piedra del mausoleo que se erigirá en el Cementerio de Torrero, en memoria de los voluntarios italianos caídos en nuestra Cruzada de liberación, se efectuará el 12 de Abril.—Cifra.

ROA DE DUERO

LA SEMANA SANTA

Con el ritual acostumbrado, se celebró en la parroquia la solemnidad del Domingo de Ramos, haciéndose la bendición de las palmas, y predicando sobre la festividad don Angeles Labrador, encargado de los sermones.

En el presbiterio tomaron asiento todas las autoridades, y un escogido coro cantó la misa; hallándose el templo lleno de fieles.

El día de Jueves Santo, por la tarde, saldrán de la penitencial de San Esteban, diversos "pasos" acompañados de sus cofradías, y el Viernes Santo, al anochecer, recorrerá las calles de la villa la severa procesión del Santo Entierro.

En la mañana del domingo de Resurrección, y antes de la misa, se verificará la procesión del "encuentro" entre María Dolorosa y Jesús Resucitado; y finalmente el día ocho tendrá lugar en el santuario de la Virgen de la Vega la tradicional romería, a la cual acuden numerosos forasteros y devotos de la venerada imagen.

TEATRALES

En el "Cine Alegría", se pasó por la pantalla la cinta "Eran tres hermanas" y para la festividad de Pascuas, se anuncia "Alí en el Rancho Grande".

VIAJEROS

Se encuentra en ésta de regreso de Fernando Poó, el R. Padre Zumel.

Llegaron de Valladolid, el estudiante don Antonio Abad y la señorita Raquel de la Fuente.

EL FRENTE DE JUVENTUDES

Con motivo de hallarse entre nosotros el culto sacerdote, profesor del Instituto burgalés y asesor en Religión y Moral del Frente de Juventudes, don Angeles Labrador, se celebró una concentración de los niños de las Escuelas, y colegios encuadrados en el Frente de Juventudes de Roa, en el amplio terreno de La Cava.

A las once de la mañana, más de trescientos niños, al frente de sus profesores, se hallaban correctamente formados en el lugar designado.

Previamente invitados por el delegado local del Frente de Juventudes, camarada Daniel García, ocuparon sitio preferente, el señor cura párroco don Bonifacio García, alcalde, camarada Manuel Fernández, jefe de la Guardia civil don Antonio García; maestras nacionales, doña Fernanda Barneto y don Cayo García, médicos señores Ferrer y Carmona y el delegado de Auxilio Social, camarada Justo Izquierdo.

Dió comienzo el acto, con una vibrante y patriótica arenga que dirigió a los muchachos el asesor del Frente de Juventudes de Burgos, don Angeles Labrador y seguidamente, a las órdenes del Instructor Local del Frente de Juventudes y maestro nacional, don Antonio Martínez, realizáronse ejercicios gimnásticos, canciones y juegos instructivos, todo ello con gran precisión y justeza, y como preparativo para el Día de la Canción.

El señor alcalde y jefe local de Falange habló después a los niños, aconsejándoles obediencia y disciplina, cualidades que hay que adquirir desde los primeros años; y finalmente, se entonó la oración del Frente de Juventudes y el himno "Prietas las filas"; dándose por terminada la concentración.

El cultural acto, estuvo perfectamente organizado, recibiendo muchas felicitaciones el Instructor Local del Frente de Juventudes camarada Antonino Martínez.

PA-KO

VALLE DE OCA

HA MUERTO DON LEANDRO ORBANANOS

Con profundo sentimiento, llegó a nosotros la triste noticia del fallecimiento ocurrido en Zaragoza, del señor don Leandro Orbananos, capitán de Infantería.

Nunca se espera la desgracia, y cuando viene, lacónica y tajante, desde lejos, en esos momentos de estupor en que la emoción brota impresionante, es cuando perfilamos la imagen y características de la persona que se nos arrebató para siempre al efecto.

Era el finado un caballero intachable, un hombre correctísimo. Cuando estalló el glorioso Movimiento, era capitán retirado y le faltó tiempo para ofrecerse al Caudillo, servicios que fueron aceptados, luchando durante toda la Cruzada en el puesto que se le encomendó.

Casado en este valle, en él pasaba grandes temporadas, donde era respetado y querido de todos.

A su desconsolada esposa, doña Juana Contreras, a sus hijos, José, capitán y primer profesor en la Academia de Artillería de Segovia, Jesús, veterinario en Liñola (Lérida) y Celsita, todos queridísimos amigos nuestros ofrecemos la expresión del más sentido pésame.

RELIGIOSAS

Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad de la entrada triunfal de Jesús en Jerusalén. Las procesiones de todos los pueblos se vieron muy concurridas. ¡Hosanna! ¡Hosanna! al Hijo de David.

Los señores sacerdotes han pasado atenta comunicación a las autoridades invitándolas a las ceremonias religiosas que se celebrarán durante la Semana Santa, organizadas con gran esplendor.

DE SOCIEDAD

Llegó de Irún, el cabo de la Guardia civil, don Miguel Sagredo.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros amigos de Bilbao, Lola Alvarez y su esposo Juan Sagredo.

—De Valladolid llegó el estudiante Alejandro Pagola.

SOLLABEC

HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado **SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO**, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso ni presiones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extrema prescripción facultativa. **VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS"** atenderá en Burgos, el día 1.º de Abril, de 10 a 1 en el **CONSULTORIO** del Dr. D. José Gutiérrez Moral, Santander, 3. 3.º C. bajo su prescripción. — **CASA CENTRAL: Gabinete. Ortopédico. "HERNIUS"**.—Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona.

(Censura Central de Sanidad, núm. 1626)

BRIVIESCA

EL DIA DE LA CANCION

El mando del Frente de Juventudes, está organizando con gran entusiasmo el Día de la Canción que se celebrará, Dios mediante, el primero de Abril, para conmemorar el día de la Victoria, que promete estar animadísimo, a juzgar por el fervor patriótico que reina en todas las clases sociales de esta ciudad.

Asistirán los niños de las escuelas que no olvidarán nunca tan hermoso acto y que regirá su cerebro infantil germinando cual savia vivificante del hombre del futuro, encargado de forjar la España Una, Grande y Libre que todos los españoles deseamos

EL CORRESPONSAL

+ Curiosidades

LAS ABEJAS COMO ARMA DE GUERRA

Hay por lo menos dos casos históricos en que el aguijón de las abejas ha sido utilizado como arma defensiva y ofensiva a la vez en la guerra.

Cuando el general romano Lúculo estaba peleando contra Mirtridates, envió un ejército para apoderarse de la ciudad de Temiscira. Tan pronto como los soldados establecieron el sitio los habitantes empezaron a echar sobre ellos millares de enjambres de abejas. Estas atacaron con sus aguijones a los soldados que conforme al uso de la época llevaban las piernas y los brazos medio desnudos, y el resultado fué que a las pocas horas el asedio había terminado.

El otro caso lo encontramos en la historia de Inglaterra. Habiendo sido sitiada la ciudad de Chester por los daneses y noruegos, sus defensores sajonos empezaron a echar sobre los sitiadores cuantas colmenas encontraron en la ciudad y el sitio fué inmediatamente levantado.

MATRIMONIO VERIFICADO EN UN TRAPECIO

Ya nos habían acostumbrado los americanos, a casarse en ferrocarril en globo, etc. pero hoy han ideado un medio de casarse que sobrepaja en originalidad a todos los conocidos.

Se acaban de casar en Carson City, en el Misuri, dos parejas de gimnastas que se han presentado ante el oficial del Estado civil sobre trapecios que se balanceaban a una altura vertiginosa. Para que el magistrado pudiese hacer las preguntas de rigor se había izado sobre una pirámide de clowns.

Claro es, que no despreciaron tan hermosa ocasión de reclamo y la efectuaron en presencia de varios miles de espectadores, atraídos por estos matrimonios del trapecio.

La imaginación es incapaz de suponer el reclamo que inventarán tales gimnastas el día que se divorcian.



TELEFUNKEN

CARLOS VAQUERO — San Juan 65

Maravilla de la técnica alemana. Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Palencia.

OPOSICIONES INTERESANTES

Numerosas plazas con 5.000 ptas. y gratificaciones especiales, con ascensos hasta 20.250 ptas., para el Cuerpo General Administrativo del Protectorado

Edad 17 a 30 años. No se exige título. En su propio domicilio, aprovechando sus horas libres, puede prepararse por correspondencia en TRES MESES para obtener una plaza. Envíe hoy mismo su dirección a la

ACADEMIA GONZALEZ PARDO, General Sanjurjo 11, entrésuelo, TETUAN (Marruecos) y recibirá amplios informes y relación detallada de los numerosos alumnos que preparados por nuestro sistema, sencillo y eficaz, consiguieron plaza en las últimas oposiciones

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo
COÑAC - VINOS RANCOS
Wasmouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes

V. del Barrio
BURGOS

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA

Cala-Calvo, 10 Teléfono 1371

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 9, 2.º. Burgo
Teléfono, 2218

Arturo Gil

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN,
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo MÉDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 6
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centre
Teléfono, 1761. Burgos

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º.
pe 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1735

G. BAÑUELOS

OCULISTA
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1506

Vicente Beato

Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1425

H. BALMORI DIAZ-AGERO Oculista

Consulta María de Guadalupe
Vitoria, 19, 1.º izquierda

J. Sánchez Díaz

ORCOTIA, RARIS Y OJOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta, de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 3, 4.º.
Centro. Burgos.

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA

CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISIONES 33 - Teléfono 8381

Mañana habrá, en la Isla, una brillante fiesta militar

Misa de campaña, gran parada y desfile de tropas

Con motivo de cumplirse mañana el tercer aniversario de la Victoria, el general encargado del despacho de la Capitánía general de la Región, general López Bravo, ha dispuesto que mañana se celebre, a las once y media de la mañana, una brillante fiesta militar.

Tendrá lugar en el paseo de la Isla, y consistirá en una solemne misa de campaña, seguida de una gran parada militar y desfile de las tropas de la guarnición.

Un cuarto de hora antes, se situarán en el mencionado paseo, fuerzas de Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia, Sanidad, Automovilismo, Aviación, Guardia Civil, Policía Armada y Milicias de Falang: Española Tradicionalista y de las J.O.S., al mando del coronel Noriega, jefe del Regimiento de Artillería número 68, auxiliado por el capitán del Servicio de Estado Mayor, don Luis Navarro Moréntin, para asistir a los mencionados actos.

Estos, como decimos, darán comienzo a las once y media, con asistencia de todas las autoridades: civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento y otras personalidades y representantes, ocupando las tribunas distribuciones, que ocuparán lugares preferentes.

A las once y media, el general López Bravo, revistará las fuerzas y seguidamente se celebrará la misa, en la que oficiará el vicario castrense de la Región, dando escolta al altar, durante la misma, las banderas y estandartes de los regimientos y una escuadra del número 22 de Infantería.

Terminada la ceremonia religiosa, autoridades y representaciones se trasladarán a la Avenida del Generalísimo al efecto, frente a la Audiencia.

Ante dichas tribunas se verificará el desfile de las fuerzas, concluyendo la brillante fiesta conmemorativa.

Asistirán a ésta, también, los niños burgaleses, después de tomar parte en el "Día de la Canción".

Si alguna autoridad, Centro, Dependencia, entidad o funcionarios, etc. no hubiese recibido invitación para asistir a dichos actos, se considerará invitada por este aviso.

Con motivo de cumplirse mañana el tercer aniversario de la Victoria, el general encargado del despacho de la Capitánía general de la Región, general López Bravo, ha dispuesto que mañana se celebre, a las once y media de la mañana, una brillante fiesta militar.

Tendrá lugar en el paseo de la Isla, y consistirá en una solemne misa de campaña, seguida de una gran parada militar y desfile de las tropas de la guarnición.

Un cuarto de hora antes, se situarán en el mencionado paseo, fuerzas de Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia, Sanidad, Automovilismo, Aviación, Guardia Civil, Policía Armada y Milicias de Falang: Española Tradicionalista y de las J.O.S., al mando del coronel Noriega, jefe del Regimiento de Artillería número 68, auxiliado por el capitán del Servicio de Estado Mayor, don Luis Navarro Moréntin, para asistir a los mencionados actos.

Estos, como decimos, darán comienzo a las once y media, con asistencia de todas las autoridades: civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento y otras personalidades y representantes, ocupando las tribunas distribuciones, que ocuparán lugares preferentes.

A las once y media, el general López Bravo, revistará las fuerzas y seguidamente se celebrará la misa, en la que oficiará el vicario castrense de la Región, dando escolta al altar, durante la misma, las banderas y estandartes de los regimientos y una escuadra del número 22 de Infantería.

Terminada la ceremonia religiosa, autoridades y representaciones se trasladarán a la Avenida del Generalísimo al efecto, frente a la Audiencia.

Justicia y Caridad

Intentar producir una oposición entre la justicia y la caridad equivale a querer sembrar discordia entre dos virtudes. La luz no puede ser jamás enemiga de la luz. La virtud que es la luz que nos ilumina el camino de Dios, no puede oponerse jamás a la virtud. Es una insensatez creer que la una niegue a la otra y es de una ligereza menos cándida, que sinuosa, desorientar a las gentes haciéndolas creer que el desarrollo de una de las dos virtudes mengua los fueros de la otra.

"Auxilio Social" no siente el menor prejuicio contra la caridad. Sabe

que ella ha sido a través de los siglos el nervio y el aglutinante de la Iglesia de Cristo. No puede hacer mejor encomio de la caridad que el que se encierra en estas concisas palabras de San Juan: "Dios es caridad".

Cuando se le preguntó a Jesucristo cual era el primero y máximo mandato de la ley, contestó: "Amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón, con toda tu alma y con toda tu mente", y sin esperar que le volviesen a interrogar, continuó: "y el segundo es semejante a este: amarás al prójimo tuyo como a ti mismo". Es por tanto objeto primario de la más alta virtud teologal, Dios; objeto secundario, el hombre. Y a este primero y segundo mandato de la ley Jesucristo le dio un profundo sentido patético, cuando horas antes de comenzar su pasión, legó a los discípulos y al mundo entero, su testamento evangélico, exclamando: "Un mandato nuevo os doy; que os améis los unos a los otros, como yo os he amado".

Sabe "Auxilio Social" que las páginas de la Historia de la Iglesia están escritas con llamas de caridad: desde la vida difícil y fraternal de las Catacumbas, hasta el lecho velado por las alas blancas de la Hemánita de la Caridad; desde el banco de la galera redimido por el hábito blanco y negro de los Trinitarios, hasta las leproserías de Fontilles y de la Isla de Cullón. Nadie podrá imputarle normáticamente ni en las palabras ni en las obras, ofensa alguna contra la caridad. Si es caso, no dudamos haya habido por parte de "Auxilio Social" cierta diatriba contra el abuso de la caridad, que ahondaba el odio de clases y profundizaba más el abismo de separación entre los burgueses y todos los heredados de la fortuna.

Esta caridad no puede resolver el problema: le agudiza más: en el fondo viene a ser como un velo hipócrita sobre la llaga de la injusticia social. Y la llaga sigue doliendo y encanándose, aunque se disimule. Y porque no le parezcan a nadie estas palabras hiperbólicas, apasionadas e ingenuamente ditirámicas, cedemos la pluma a Su Santidad Pío XI, que, al comienzo de la encíclica "Quadragesimo anno" dice así: "Era un estado de cosas (se refiere al motivo de la "Rerum Novarum", de León XIII) al cual con facilidad se avenían quienes abundando en riquezas, le creían producido por leyes económicas necesarias: de ahí que todo el cuidado para aliviar esas miserias le encomendaron tan solo a la caridad, como si la caridad debiera encubrir la violación de la justicia, que los legisladores humanos no solo toleraban, sino aun a veces sancionaban. Al contrario, los obreros afligidos por su angustiosa situación, la sufrían con grandísima dificultad y se resistían a llevar por más tiempo tan duro yugo. Algunos de ellos, impulsados por la fuerza de los malos consejos, deseaban la revolución total, mientras otros que en su formación cristiana encontraban obstáculos a tan perversos intentos, eran de parecer que en esta materia muchas cosas necesitaban reforma profunda y rápida. Así también pensaban muchos católicos, sacerdotes y seglares, que impulsados ya hacía tiempo por su admirable caridad a buscar remedio, a la inmerecida (lease injusta) indignidad de los proletarios, no podían persuadirse en manera alguna que tan grande y tan inicua diferencia (lease injusticia) en la distribución de los bienes temporales pudiera en realidad ajustarse a los consejos del Creador sapientísimo".

Después de las palabras del Sumo Pontífice aspira "Auxilio Social" a que no haya quienes puedan considerarse ofendidos con sus criterios como "demasiado revolucionarios". No es que proclame que la caridad sea incapaz de arreglar el mundo. Que no se le impute ese dislate, que tendría mucho de blasfemia. La caridad, virtud teologal, con la excelencia con que definen las sagradas letras, sería la fuente de todas las virtudes: de las cardinales, de las morales y de las otras teologales. Amando a Dios y al prójimo, triunfaría la justicia, la honradez, el desinterés, la hermandad. Los hombres serían buenos como ángeles. Un nuevo paraíso florecería en la tierra. Porque "la caridad nunca acaba". Y en este sentido y abundando en las palabras del Apóstol, nadie piense en el abandono de "Auxilio Social".

Concentración sindical en Segovia

«Con rigor de milicia conseguiremos matar el espíritu clasista»

Segovia.—En el Teatro Cervantes se ha celebrado un gran acto sindical.

El teatro se encontraba abarrotado de público.

El delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, pronunció un discurso en el que dijo: "No somos dogmatizadores. La Falange es creadora. Tiene que

realizar una obra de creación, y toda obra de este tipo es de amor, y el amor, como dijo José Antonio, jamás se sujetó a programas previos. La Falange, en toda su labor, quiere ser profundamente realista. Esta misma posición, esta manera de ser falangista impera en nuestra labor. Los Sindicatos no son, oído bien, una fórmula mágica de la que se esperan resultados milagrosos. Los Sindicatos han de responder a un anhelo real, a una lucha completamente natural. En la historia ha habido momentos fáciles y épocas duras y difíciles. En los momentos fáciles el hombre cree que se basta a sí mismo, y sólo piensa en atropellar a los demás para adquirir una posición prominente. Las consecuencias del olvido de su limitación natural se traducen en catclismos religiosos, sociales, económicos, políticos y militares. Entonces el hombre se reconcentra en sí mismo y piensa que algo le falta. Surge entonces otra vez el sentido de la asociación más potente que antes. Siempre ha surgido ésta respondiendo a una necesidad imperiosa; reciente está el ejemplo de los Sindicatos de clases, de obreros y patronos, nacidos de los falsos dogmas que negaban la vida de las entidades, porque eran éstas un freno en el pensamiento humano; surgieron de la miseria y desesperación en que se vivió a causa de la aplicación de los falsos principios de libertad e igualdad. Junto a esas concepciones sindicalistas, surgió la entidad totalitaria, que con frase exacta se define como Sindicato vertical, único remedio —o aseguro— para salvar este tremendo obstáculo que tiene ante sí la humanidad y para acabar con una lucha interna que se aprecia en los mismos centros de trabajo, donde los productores que realizan la misma obra se miran con mirada torva y se odian. Hay que acabar con esa situación y el remedio tiene que corresponder a la importancia de la enfermedad para sustituir ese ambiente por una tendencia de hermandad y de amor. Es preciso acabar con todo prejuicio clasista, que anida en la mayor parte de los sectores de la producción. Es preciso hacerse saber con toda claridad que a cada productor le corresponde el puesto que el jefe le señala; que al jefe de la Empresa se le señalarán deberes y facultades y se le exigirán responsabilidades. Cada cual en su puesto, con lealtad y con obediencia. La Organización

sindical y el Estado nacional-sindicalista reconocen y amparan la propiedad privada y protegen y fomentan la iniciativa particular, y establecen una disciplina que termina con la confianza para que la producción aumente; pero se exigirá que supediten sus propios intereses a los intereses supremos de la nación; se les exigirá con todo rigor, por jurisdicciones competentes, que consideren como deber preferente el apoyo y amparo a los productores. Los patronos deben considerar también que la Empresa no es sólo suya; ante todo es de España y también, en la esfera correspondiente, de todos los productores que en ella trabajan, si bien conservando aquéllos plenamente su autoridad y plena responsabilidad. Con este rigor de milicia es como conseguiremos matar ese espíritu clasista en que se apoyó el marxismo para cometer sus depredaciones. Nosotros no conseguiremos éstos por arte de magia, en pocos días; pero jornada a jornada ganaremos terreno para procurar que no sea simplemente una frase la aspiración de hacer que nuestra España sea una España mejor. Nuestras futuras generaciones tendrán derecho a sentirse entonces orgullosas de las actuales. Este será el premio único que nos corresponde, porque nuestra generación es generación de lucha, de sacrificio, de renunciación, para dejar paso a otras más felices. Con ello nuestro deber de españoles y de cristianos se verá satisfecho. ¡Arriba España!".

El final del discurso del camarada Sanz Orrio fué acogido con una clamorosa ovación. El público, puesto en pie, cantó el "Cara al Sol", y dió los gritos de ritual del jefe provincial del Movimiento, camarada Ureña.—Cifra

Día de la Canción

Programa de los actos que se celebrarán mañana

A las ocho de la mañana, concentrados previamente en sus respectivos colegios y escuelas, saldrán todos los muchachos cantando por las calles de nuestra ciudad por un recorrido fijado de antemano a cada centro.

Momentos antes de las nueve se reunirá la juventud en los lugares donde les será servido el desayuno, muchos de los cuales han sido generosamente cedidos por los dueños de diferentes hoteles, cafés, restaurantes y bares de la población.

Los Colegios de pago lo harán en sus propios domicilios, y por sus medios, costeando a los muchachos de los colegios que se citan a continuación y en los lugares que se relacionan, esta Delegación provincial.

Los lugares son:

Niñas: "Café Bar Viena".—Escuelas de Santocildes y Diego de Siloe.

"Hotel Moderno".—Colegio de San Luis.

"Comedor Auxilio Social" (Espolón).—Escuela del Hospital del Rey y Huelgas.

"Círculo de la Unión".—Escuelas graduadas de San Pablo y de Sanz Pastor.

"Hotel Avila".—Colegio de las Benedictinas y Escuela de San Pedro.

"Restaurante Arriaga".—Colegio de las Esclavas.

"Salón de Recreo" y "Hotel Norte y Londres".—Colegio del Círculo Católico de Obreros.

Niños: "Nuevo Bar-café Candela".—Colegio del Círculo Católico de Obreros.

"Antiguo Bar-café Candela".—Maristas de San Antonio.

"Comedor de Auxilio Social" (San Pablo).—Escuela del Hospital del Rey.

"Comedores de Auxilio Social" (San Lesmas).—Escuelas de San Pedro y Huelgas.

"Comedores de Auxilio Social" (Vadillos).—Colegio de Serramagna.

"Parador del Siglo".—Escuela de Diego Siloe.

"Masón de los Infantes".—Escuela de Sanz Pastor.

"Educación y Descanso" y "Casa Pepe".—Escuelas Anejas a la Normal.

"Restaurante Madrid-Iruja" y "Hotel Condestable".—Escuela graduada de San Lorenzo.

También se han ofrecido generosamente los dueños de los siguientes establecimientos: "Hotel España", "Pensión Victoria" y "Restaurante Fornés".

Terminado el desayuno, volverán los muchachos a recorrer las calles al son alegre de sus canciones, concentrándose en la Plaza del Duque de la Victoria, y las muchachas en la Plaza de José Antonio; ambos con arreglo a la colocación ya indicada. Desde este lugar se dirigirán en co-

recta formación a los actos que habrán de celebrarse en el Paseo de la Isla, colocándose en el lugar fijado por el Estado Mayor del Ejército, iniciando después el desfile delante de las autoridades.

Finalmente —y una vez terminados los actos de la fiesta de la Victoria— romperán filas en sus respectivos colegios, o en lugares apartados del centro de la ciudad.

NOTAS.—Se comunica a los colegios de pago que tienen que costear el desayuno a sus alumnos, que pueden pasar por la Delegación provincial del Frente de Juventudes para recoger los oportunos vales de los comestibles necesarios.

Para destinarlos a los distintos Centros de Enseñanza que el próximo "Día de la Canción" habrán de salir cantando por las calles, según ordena nuestra Delegación Nacional, se presentarán en este Frente de Juventudes a la una en punto de la tarde del día 31 de los corrientes, todos los Mandos Menores de la Premilitar.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

A fin de asistir a los desfiles organizados por el Frente de Juventudes con motivo del "Día de la Canción", los alumnos y alumnas de dicho Centro (después de haber desayunado en sus domicilios respectivos) se reunirán en el Instituto, mañana a las nueve y media de la mañana. Las alumnas en el Claustro bajo, entrando por la puerta principal, y los alumnos en el patio, entrando por la Calle del Carmen.

Es de esperar que nadie, sin causa justificada, ha de faltar a la lista que se pasará en ambas secciones, las cuales serán guiadas por instructoras e instructores que indicarán el itinerario a seguir.

Notas taurinas

El domingo en Barcelona.

Barcelona.—En la Monumental se lidiado ocho toros de Sánchez Fabré.

Belmonte es aplaudido con la capataz y mata de varios pinchazos, dos medias, una entera y descabella al séptimo golpe. Oye un aviso. En el quinto, es ovacionado con el capote. Con la muleta, hace una faena muy valiente y adornada. Mata de una estocada y un descabello. (Gran ovación, oreja y vuelta).

Manolete con la muleta hace una buena faena. Mata de una estocada. (Ovación). Al sexto hace una faena de muleta adornada. Mata de un pinchazo de una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

Pepe Luis Vázquez, es ovacionado en su primero con el capote. Brinda a los camaradas del Frente de Juventudes de Madrid y Bilbao, que han venido para el Concurso de natación. Mata de un pinchazo, una entera y descabella. (Ovación). A su segundo lo lancea por bajo. Mata de media estocada y oye aplausos.

Andaluz es aplaudido en el capote en sus dos toros. Mata a su primero de un pinchazo y media estocada. (Palmas). En su segundo, da varios pases con los pies clavados en la arena. Mata de media estocada.—Cifra.

Asunto del día

Vendo en Barrio Gimeno, magníficos pisos, con siete habitaciones, calefacción y mucho sol. Compra-venta Fincas. Saenz de Santa María, Avellanos, 1 duplicado.

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

VISNÚ

| | | |
|----------------------|-------|-------------------|
| Agua de tocador... | VISNU | 8 pts. (7 tonos) |
| Lapiz de labios... | VISNU | 10 pts. (4 tonos) |
| Recambios... | VISNU | 8 pts. (4 tonos) |
| Esmalte para uñas... | VISNU | 6 pts. (7 tonos) |
| Brillantina... | VISNU | 5 pts. (3 tonos) |
| Lapiz miniatura... | VISNU | 7 pts. (4 tonos) |

El Día en la Ciudad

AYER.— El domingo de Ramos destacó por su carácter religioso. En nuestro primer Templo tuvo lugar una solemne función a la que asistieron las autoridades locales y todas las iglesias se vieron muy concurridas por numerosos fieles que, como buenos cristianos, fueron a cumplir con Pascua.

En Mecerreyes y Zazuar verificóse la entrega de los premios de natalidad, correspondientes a la provincia, hallándose presente en el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Por la tarde, como es lógico, varias notas deportivas, estrenos en los cines, concurrencia en los paseos etc. etc.

De ayer lunes lo más notable fué el tiempo francamente hermoso.

A la ciudad llegó la noticia del nombramiento del doctor don Daniel Llorente como obispo auxiliar de la diócesis.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 932.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,2; a las dos de la tarde, 691,71; a las siete de la tarde, 691,3.

Termómetro: Máxima a la sombra, 18,6; mínima a la sombra, 2,2.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, ESW, 2, Km.; a las siete de la tarde, calma.

PRESENTACION.— Se ruega a doña Raimunda Peña Alcalde, viuda del soldado Marcelino Rodríguez Ruiz, se presente en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, para enterarla de un asunto que la interesa.

PATATAS ABANDONADAS.— En la estación del ferrocarril de Espinosa de los Monteros, han sido hallados setecientos kilos de patatas, sin que, a pesar de las gestiones practicadas por los elementos de la autoridad, haya podido averiguarse su dueño; por cuya razón han sido depositadas en la Delegación local de Abastecimientos y Transportes a disposición del fiscal provincial de Tasas.

PEQUEÑO INCENDIO.— A las 7:15 de la mañana de ayer, se declaró un pequeño incendio en la Casa del Cordón, iniciándose en unas tarimas próximas a la chimenea. La intervención de los bomberos, hizo que el fuego no alcanzase mayores proporciones.

ACCIDENTE DE TRABAJO.— Trabajador para Jesús Cavía, en Fernán González 41, el obrero Rufino del Amo de 33 años, domiciliado en Nuño Raura 13, tuvo la desgracia de ser cogido por el enganche de un árbol, produciéndole la luxación interna de la rodilla derecha, con gran derrame articular, erosiones del nudo y pierna.

Fué curado en la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.— Defunciones: Cesáreo Fanjul León, de Mieres (Asturias), 28 años, San Francisco, número 5, Petronilla Arbeiza Tobalina, de Miranda de Ebro, 37 años, San Francisco, número 3; Ezequiel Andrés Santa María, de Villadiego, 66 años, Santa Clara, 72; Margarita Elena González, de Avellanosa de Muñó, 68 años, Puebla, 13; Ramón Sáez Barballo, de Bilbao (Vizcaya), 29 años, Estación del Norte.

Nacimientos: María Ortega Blanco, Javier Oviedo García, José Ignacio Caballeros Cos, José María Reinoso González, Jesús Tejedor Marin, Emilio Ruiz Rámila, María Esperanza Bocos Pino, María Victoria Risjueces Piniña, Mercedes García Ortega, María Isabel Ortiz Masude, Antonio Miguel Martínez Gómez, José Luis Chicote Abad.

El gobernador civil hacenuevos donativos

Para instituciones benéficas

Con motivo de la Semana Santa, se han hecho, por el gobernador civil de la provincia, los siguientes donativos:

| | |
|--------------------------|-------------|
| Hospital de San Juan | 5.000 Ptas. |
| Hospicio provincial | 2.000 " |
| Hermanitas de los Pobres | 500 " |
| Asilo de las Mercedes | 250 " |
| Adoratrices | 500 " |
| Misioneras Franciscanas | 250 " |
| Total | 8.500 " |

Donativo de un niño

El niño Luis Angel de la Viuda, en agradecimiento de haber salido bien de una enfermedad que puso en peligro su vida, ha entregado en este Gobierno Civil quinientas pesetas para atenciones benéficas.

Comisaría de Recursos de la séptima Zona

Sobre pase de la patata de semilla a consumo

Dispuesto por la Superioridad pase a considerarse como de consumo la patata de siembra de determinadas zonas, y dictada por la Jefatura Agronómica de Burgos la circular que establece el inmediato pase a consumo de las patatas existentes en las que fueron zonas tercera y cuarta de siembra (sin más excepción que aquellas cuyo despacho para siembra estuviese ya en tramitación, es decir, responda a peticiones ya hechas y concretamente conocidas, cuya noticia por duplicado existe en la Jefatura Agronómica de Burgos y en esta Comisaría de Recursos) y fijando los plazos máximos para el mismo trámite en las zonas primera y segunda; con objeto de encauzar la rápida recogida de esta patata y su subsiguiente movilización a efectos de consumo, dispongo lo siguiente:

1.º— Todos los productores afectados por esta medida, efectuarán la inmediata entrega de la patata que tengan en su poder a los almacenistas de consumo autorizados más próximos a su explotación y en las condiciones que determina mi oficio circular número 25, conocido por todos los alcaldes de la zona.

2.º— Los almacenistas, al hacerse cargo de esta patata, exigirán a los vendedores los vales de origen, que justificarán la expedición que pretenden hacer ellos por ferrocarril.

3.º— Se perseguirá y será sancionada toda transgresión a lo que se ordena.

CEDECO

Centro Español de Enseñanza POR CORRESPONDENCIA

A donde llegue el cartero llegarán nuestras enseñanzas. En su casa, en el día y momento que le convenga, puede, si quiere, aprender una profesión para mejorar su posición. Formas de pago desde 20 pesetas al mes. **TEXTOS INCLUIDOS.** — Cultura General. Ingeniería. — Comercio. — Idiomas. Nuestros textos están preparados de manera que para estudiarlos sólo hace falta saber leer y escribir.

500 CURSOS DIFERENTES

Hágase Tenedor de Libros, Jefe de Contabilidad, Director o Técnico Mecánico, Electricista, Técnico en Motores, Jefe Electrotécnico, Técnico en Obras Civiles, Delineante, Taquígrafo, etc.

Solicite hoy mismo informes gratuitos a la siguiente dirección: **AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 61.** Apartado, 656.—Madrid. o a nuestro Agente en Burgos, don Andrés Munilla García-Jalón. Aparicio y Ruiz, 14, primero.

SE COMPRAN

Patatas de siembra y consumo
«CASA DIEZ»
SANTANDER, 3

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Martes Santo: Santos Amós, profeta; Balbina, virgen; Benjamin, dc; Teófilo, Félix y Cornelia, mártires. Misa igual que ayer. Pasión.

SANTOS DE MAÑANA

Sa. Venancio ob., Teodora, Víctor, Esteban, Ireneo mrs., Macario cfs. Misa, con rito simple y color morado, de este día, sin gloria ni credo, profecía, segunda oración por la Iglesia, o por el Papa. Pasión, profecía de la Santa Cruz, oración por el pueblo al final.

CULTOS

SAN LESMES.— A las siete y media, rosario y Via Crucis.

SAN LORENZO.— A las siete y media, explicación doctrinal, rosario y Via Crucis.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las siete y media, rosario y Via Crucis.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.— A las siete, rosario y Via Crucis.

HOSPITAL DEL REY.— Santa Misión preparatoria del Cumplimiento pascual.

Por la mañana, a las seis y tres cuartos, rosario de la Aurora.

A las siete, misa rezada e instrucción doctrinal durante la misa.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, cánticos y sermón.

FABRICA DE SEDAS.— Santa Misión preparatoria del Cumplimiento pascual.

Por la tarde, a las seis, rosario y plática.

Hoy Martes Santo, día 31, se celebrará el anueviado Via-Crucis en la parroquia de San Lesmes, a las ocho de la tarde. Será dirigido por el señor consiliario diocesano de las jóvenes de Acción Católica, doctor don Abilo del Campo.

El Consejo Diocesano invita a todas las jóvenes de Burgos a sumarse a este acto de reparación.

¡TRABAJADORES!

Más de 3.000 préstamos nupciales otorgará la Caja Nacional de Subsidios Familiares a los trabajadores que contraigan matrimonio en el mes de Mayo y lo soliciten antes del 31 de Marzo.

BUZONES DE BUENA PRENSA

Se advierte a las personas católicas, que en la Catedral e iglesias de San Lorenzo y Merced, se hallan establecidos unos buzones en los que se pueden depositar toda clase de periódicos, revistas y escritos en general de sana moral y doctrina, que la Asociación Católica de Padres de Familia, se encarga de recoger y distribuir en los Asilos, Hospitales y Cárceltes.

Jesucristo dice que la palabra es semilla. Pues bien, las lecturas son palabras escritas, y, por eso, semilla permanente.

Urge, pues, cooperar a esta difusión de buenas semillas, ya que es obra de caridad evangélica.

Flores naturales

de Valencia, Sevilla y Barcelona. Se hacen ramos de novia, coronas y canastillas.

Perfumería Fermi

Lain-Calvo 22. Teléfono 1997

Tarima pino Soria

Gorgonio Medrano
REGUMIEL DE LA SIERRA
BURGOS



CALDO EN CUBITO
GALLINA BLANCA

Instituto Nacional de Previsión SUBSIDIO DE VEJEZ

Pago de la mensualidad de Marzo de 1942

Los ancianos subsidiados de vejez, residentes en esta capital, que se hallen en posesión del carné acreditativo de tal condición, se presentarán en estas oficinas, según orden que se establece y horas de cuatro a seis de la tarde:

Día 6, ancianos con carné comprendido entre el 1 y el 450.

Día 7, idem idem, entre el 451 y el 1.300.

Día 8, idem idem, entre el 1.301 y el final.

Traspaso

Con existencias o sin ellas, de antiguo y acreditado comercio de tejidos y sastrería.

en Lerma
ANDRES MIGUEL ALBA

ANUNCIOS

ARRIENDOS
ARRIENDO 40 fanegas de tierra en Sarracín. Informes: Pedro Pardo, en el mismo.

ARRIENDO local cinco huecos y sótano. Zona Mercado Sur. Informes en esta Administración.

PISOS. especiales para Oficinas o Despachos, se arriendan en sitio céntrico. Informes: en esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO coche «Crisler» 7 plazas, servicio público, bien cuidado, en buenas condiciones para poner gasógeno. Fonda de Angulo, en Oña.

SE VENDE un coche «Morris» 7 H.P. con cupo de gasolina. Informes: Casa Angelita. Quiel po de Llano, 7.

SE VENDEN dos camionetas Ford, 17 H.P. tres toneladas una con gasógeno, Mola 4.

CHEVROLET seis ligero, seis ruedas, buen estado, especial para gasógeno vendiendo. Informes: Laina Calvo 22. Teléfono 1495

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar, de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen vacantes disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corría con multas de 50 a 500 pesetas.

PASTOR con aynda se necesita para ganado lanar y cabrío, 10 pesetas diarias, casa y leña, se facilita cupo de harina. Informes en Quintana Juar o Burgos. Vega 13. Farmacia.

SE NECESITA doncella con informes. Santander 3. Razón Portera.

ANA seca se necesita en Avenida del Generalísimo 19. 1.º PLANCHADORAS se necesitan en Tintorería Masip. Vadi llos 37.

SE NECESITA criado labranza por todo el año. Inútil presentarse sin buenos informes en Villatoro, Marljuan.

SE NECESITA chalcuquera, ofiicial, aprendiz adelantada. Avellanosa n.º 5 primero, Sastrería Bisto.

PARA cuidar niños, se desea persona formal, acostumbrada con buenas referencias. Cordón 4, segundo.

COMPRAS Y VENTAS
PARA hacer los repartos de racionamientos con exactitud, limpieza y rapidez, es imprescindible una balanza semi-automática «Arlos» y un medidor «Nerbi» para aceite. Pidan una demostración. Ignacio Palacios, S. A.—Burgos.

REGALAMOS gramófono meteta, diez discos y agujas, por ciento cincuenta pesetas. Lote vetuclneo discos, ochenta pesetas. Pedidos a Mario Guzmán. Principe 14, principal. Madrid.

SE VENDE una partida de teja cursa. Informes esta Administración.

TERRENO por parcelas vendiendo en San Pedro y San Felices. Finca Monje.

PARA MAQUINAS de coser, «Singer», como siempre encontrarán de varios modelos y precios. Almirante Bonifaz 7.

SE VENDE un edificio amplio para almacén próximo a la estación del Norte. Para informes en esta Administración.

DELEGACION DE HACIENDA

Aviso

Siendo festivos los días 1, 2 y 3 de Abril, se advierte a todos los industriales obligados a proveerse de tiquetes que las oficinas de esta Comisaría, están abiertas hoy 31, todo el día, a fin de que puedan adquirirlos en la cantidad necesaria para las ventas que realicen en los indicados días.

SEÑORITA.
Adquiera siempre sus productos de tocador de

PERFUMERIA PAQUISARI

RUERA Cables eléctricos
LAIN-CALVO, 28

ECONÓMICOS

GANADOS Y APEROS
VENDO carro de mulas semi-nuevo. Tratar y veric. Felipe Gil, en Villadiego.

SE VENDE paja de flor y ocho peticos, propios para gana do vacuno y un motor gasolva. 1 y medio caballo. Razón Castillas 5, Satorrala, García.

VENDO carro de varas en buen uso, para pareja. Informará: Si ro Quintana. Cilleruelo de Abajo.

VENDO vaca holandesa, próxima a parir. Crescenciano Los Barrios de Villadiego.

VENDO rebaño ovejas novenas, parejas, juntas o separadas. Maximino López, Palazuelo de Muñó. Teléfono 14 de Pampliega.

SE VENDE una yegua con su mula, partida de cinco días. 15 años. Tratar en Santa Cruz del Tozo, con Vectorino Portas Amo.

SE VENDEN pollos recién nacidos, razas seleccionadas Le ghor y Castellana negra, en Paseo de la Quinta 17, (frente al Eléctro).

SE VENDE paja de granilla. Para tratar, con Ricardo Marljuan, en Valdorros.

VENDO burro semental o can bío por ganado caballar, vacuno, ovejas, Mazuelo de Muñó, Nicolás Pardo.

SEMIILLAS alfalfa, esparceta, remolacha, hortaliza y flores. Droguería Pérez Rueda Calle Santander (Casa del Cordón).

SE VENDE una pareja de bue yes de labor, de seis años, a toda prueba o se cambia por ganado mular o caballar. Para tratar con Bruno Miguel, en Melgar de Fernamental.

SE VENDE carro para 1.000 kilos, máquina aventadora marca «Ajuria», portones 2.400 alto por 1.700 ancho. Tratar, en Villatoro, Marljuan.

SE VENDE ternera holandesa, de dos días, Pisonas 20.

MUEBLES
MUEBLES y camas. Los más baratos. Antes de comprar vé site «La Económica», Generalísimo Franco 21.

ARCA de Noé. Cumpro muebles usados, libros, novelas y cambio. Lain Calvo 16.

COMPRA venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Afuera, 7, bajo.

PERDIDAS
RELOJ pulsera señora, perdido el domingo Ruego devolución en San Francisco 76. Gratificar.

EN LA oficina de la Guardia municipal, se halla depositado un reloj de pulsera de señora, encontrado en la vía pública por la niña de 7 años de edad, Rosita de Grado de Grado, para quien acredite ser su dueña.

TRASPASOS
TRASPASO importante casa colonial, con o sin generos, con almacén y tienda al detall, con dos mil personas de racionamiento. Informes: Jesús Sala Sevilla, San Lorenzo 34.

VIARIOS
MODISTA ofrécese, p r e c i o s económicos. Fernán González n.º 33, habitación 5.

TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes, Agencia Ford Burgos.

QUEMADURAS, grietas de Pe cho, sabaños ulcerados, le chuclos abiertos y en toda herida. Cica-Septico Liras. Curas heridas de ganados.

TRABAJO domileño. Pueden ganar 15 30 dñras. Proporcio no material. Compró producción. Industrias Prácticas. Con de Peñalver 39, M. dñd.

ENSEÑANZAS
COLEGIO de señoritas. Prime ra Enseñanza, ingreso en el Instituto Cultura General: Pla za del Duque de la Victoria, 18, tercero.

CORTE y confección. Academia Casado Se hacen patronos a medida. Avellanosa 1, duplicado tercero.

MECANOGRAFIA al tacto completa en treinta horas, copias económicas. Cultura General. Lengua. Teléfono 1 549 Vega 27, primero.

Severa derrota del Atlético bilbaino

Comentarios a la jornada deportiva

Por si era poca la diferencia de puntos entre el Valencia y su seguidor—cualquiera que éste fuese—y no estaba suficientemente claro que le correspondía el campeonato de la Liga, todavía tuvo el equipo levantino, el gesto heroico si se tiene en cuenta que a veces el Celta es un equipo muy peligroso—de empatar en Vigo a tres tantos.

Con esto se destaca por cinco puntos del Real Madrid, que se ha cotado en segundo puesto después de derrotar ampliamente, como no se esperaba, al Atlético Aviación.

Todos presuponíamos una victoria clara del Español sobre la Real Sociedad, en Sarriá, lo que nadie pudo imaginarse fue el enorme goleaje por lo que los catalanes se adjudicaron el partido. ¡Ahí es nada, ocho cero! Menos mal que a los muchachos de San Sebastián, no les pilla de nuevas semejante catástrofe.

Otra "hombreda" del Granada ha sido llevarse un punto de Alicante. Porque si bien es verdad que el conjunto levantino era uno de los "favorecidos" para la cola, no es menos cierto que—aparte de lo que supone jugar en la propia casa—tampoco el Granada, a pesar de algunas actuaciones muy brillantes que ha tenido, no presenta condiciones de regularidad en su forma. El caso es que con estas cosas, ya tenemos a los alicantinos haciendo compañía a los donostiarros, lo que no es ninguna broma. Con estas cosas, el Barcelona se

salva del descenso y tendrá que promocionar con el Oviedo, que sucumbió el domingo ante el empuje de los azulgrana. Y que conste que aunque decimos sucumbió, empató en Buenavista ambos equipos, a un tanto pero es que, para los efectos, el resultado equivale a un triunfo de los catalanes—que ya las estaban pasando "moradas"—y por lo tanto, a una derrota de los oviedenses.

Otra de las sorpresas es, sin duda, el final del encuentro Castellón-Atlético de Bilbao. Quién iba a creer en un cuatro a cero en contra de los atléticos? Sin embargo, hay que rendirse a la evidencia, alabar la actuación de Castellón y... confesar que perder ante los levantinos por cuatro a cero es algo muy parecido a sufrir ocho goles del Real Club Deportivo Español.

Finalmente, nos queda el partido de Sevilla. ¿Qué pasó en Nervión? Pues, sencillamente, que el Deportivo La Coruña, igualó en tantos con el once local... ¿Algo de sorpresa hay en el caso ¿verdad?

Y con esto—y muy poco interés, porque ya está visto lo que la Liga ha dado de sí—esperemos la jornada postrera...

El empate en Vigo

Vigo.—El encuentro se jugó sobre un terreno embarrado.

En el primer tiempo se hizo juego brillante, y el dominio local fué abrumador, conteniéndolo el Valencia con una gran labor defensiva, en la que juega gran papel Elizaguirre, que es probado con tiros de todo el ataque local y realiza cosas de gran mérito.

Se produce el primer tanto a los 25 minutos y su autor es Carlos, que a la salida de un corner contra el Valencia, recibe un pase de Venancio y lo empalma sobre la marcha, batiendo a Elizaguirre de un fulminante disparo bajo.

El Valencia escapa con pase de Iturraspe a Asensi y de éste a Gorostiza, cuyo centro es recogido por el mismo Asensi, en plena desorientación local, y convertido a los 32 minutos de juego, en tanto, que es el del empate.

Seis minutos después marca de nuevo el Valencia. Escapan Gorostiza e Igoa, y éste, de cabeza, remata a las mallas. Este tanto se produce a los 44 minutos.

Minutos después hay un notable dominio del Celta, y una no menos notable actuación del portero visitante. Mundo recibe de Del Pino el balón, que éste, muy vi-

gilado, no puede rematar, y lanza un tiro cruzado que da en el poste y se introduce en la red. Este gol es el empate a dos tantos.

En la segunda parte el dominio del Celta es absoluto. Hay grandes paradas de Elizaguirre, y un gol magnífico de Mundo en un doble remate a un balón preparado por Del Pino a los 22 minutos. Y otro gol afortunado del Valencia a los 33, ya que cuando el peligro era mayor para la puerta visitante, Deva falla un balón que alcanza Epi para centrarlo. Igoa aprovecha esta pelota para marcar el tanto del definitivo empate, cuando toda la zaga del Celta se hallaba adelantada.

El Atlético Bilbao derrotado

Castellón.—Presionó el Castellón y destacan las buenas jugadas de Basilio y Piza, que ponen en peligro repetidas veces a Echevarría.

A los 18 minutos del segundo tiempo se efectúa un saque de Piza, que recoge Basilio, que marca el primer gol. Dos minutos más tarde Elzo pasa a Ruano, que obtiene el segundo. A la media hora de juego Basilio sirve a Piza, el cual bate a Echevarría por tercera vez. Cuando faltan cinco minutos para terminar, Basilio remata el cuarto.

Con 4-0 termina el encuentro.

Otro empate en Granada

Alicante.—A los 35 minutos Marín tira un golpe franco que se convierte en un gol estupendo. Tatoro chuta desde largo y clava el balón en la red a los 29 minutos. Entonces el Alicante reacciona y a los 37 minutos de juego Rey remata un pase y bate a Floro con un tiro imparable.

Sevilla y Deportivo Coruña empatan a dos

Sevilla.—En el primer tiempo marcó dos veces por mediación de Campanal y Raimundo y el Deportivo obtuvo un gol, por medio de Hilario.

Hacia la mitad de la segunda parte el delantero centro coruñés, Guimaraes, en una buena jugada consiguió el empate a dos tantos.

El Atlético, derrotado por el Real Madrid

Madrid.—El partido jugado esta tarde en el campo de Chamartín entre los grandes rivales madrileños ha terminado con el tanteo de cuatro a uno, favorable al Real Madrid.

La primera parte terminó con 3-1, fruto de un primer cuarto de hora maravilloso del Madrid, en el que todas sus líneas actuaron con gran cohesión. El gol aviacionista fué obra de un inocente cabezazo de Arencibia, que desvió un tiro de Campos, sin que Marzá se diera por enterado.

En la segunda parte, pasada la primera hora de agobio ante la puerta de Marzá, despierta la delantera madridista y liga un buen avance por el ala derecha, que termina con tiro de Alonso que da en el poste, recoge Botella y su chut vuelve a despedirlo el travesaño, pero Alsúa, oportuno, lanza por fin el balón a las mallas, poniendo en el marcador el 4-1 definitivo.

El Español obtiene una gran goleada

Barcelona.—Esta tarde, en el campo de Sarriá, se ha jugado el penúltimo partido de Liga, en el que ha ganado el Español a la Real Sociedad por ocho a cero. Los locales han vencido después de anular la seria resistencia de los donostiarros, que la han ejercido a lo largo de los 90 minutos.

A los cuatro minutos el Español marcó su primer tanto, a la salida de un corner, por mediación de Chas, cuando iban cuatro minutos de juego.

A los diez minutos, Bosch recoge el balón, pasa a Oliva y éste bate

A partir del día primero de Abril próximo, todo expedidor de un telegrama, en cualquier estación telegráfica de España, podrá consignar como dirección, el nombre del destinatario o la dirección abreviada, la palabra teléfono y el número del mismo, tres palabras como mínimo, y la estación de destino transmitirá el telegrama al destinatario por el teléfono de este abonado, consignando antes de la dirección la indicación de servicio TF.

Este servicio se transmitirá, por ahora, a los telegramas con destino a las capitales de provincia, y a las secciones telegráficas de Algeciras, Cartagena, Ceuta, Ferrol, Gijón, Jerez de la Frontera, Mahón, Melilla, Santiago y Vigo, pero pueden expedirse con este destino desde todas las estaciones telegráficas y telefónicas de España.

Los telegramas expedidos con la dirección de teléfono, devengarán una sobretasa de 0'30 pesetas por cada veinticinco palabras o fracción de ellas, que será abonada con la tasa del despacho.

Los telegramas transmitidos a los destinatarios, por teléfono, quedarán en Lista para que puedan recogerlos sus destinatarios, acreditando su personalidad, o por un mandatario.

Este servicio irá sucesivamente extendiéndose hasta que pueda verificarse en todas las estaciones de la nación.

por segunda vez a Sebita. A los 29 minutos Jorge recoge un pase adelantado y recoge Chas, que de un tiro raso marca el tercero. Dos minutos después, en pleno ataque del Español, Chas pasa a Bosch, éste centra y Jorge, bien colocado, pone el cuarto en el marcador, terminando así el primer tiempo.

En la segunda parte, a los 15 minutos, Olivas marca el quinto gol. Seis minutos después, un cambio de juego entre Chas y Macala lo finaliza Chas batiendo por sexta vez el marco forastero. A los 33 minutos, Macala nuevamente pasa a Jorge, quien empalma el séptimo y tres minutos después, Olivas, de cabeza, remata el octavo y último de la tarde.

Empate entre el Oviedo y el Barcelona

Oviedo.—Un catastrófico partido han jugado hoy el Barcelona y el Real Oviedo.

A los 36 minutos Soladrero se encuentra con una pelota que Gallar había lanzado sobre la puerta de Miró, la recoge, tira por bajo y bate al portero catalán.

En la segunda parte, a los veinte minutos, Martín se hace con una pelota centrada por Sospedrá, tira a la puerta y Sión coge el balón, pero se le escapa de las manos e inexplicablemente entra en la red estableciendo el empate.

El domingo en Laserna

En un partido lleno de emoción, la Gimnástica se adjudica la victoria sobre el Castillo por 2-0

Los nuestros, por su parte, no Acudimos el domingo a Laserna con la esperanza de poder apreciar un partido entretenido entre nuestro equipo y el Castillo de San Sebastián, subcampeón de primera categoría Regional. Y lo único que vimos fué una gran diferencia en la valía de los dos equipos y cierta apatía por parte de algunos jugadores de nuestro cuadro que, de haberse traducido en entusiasmo y coraje, hubiera influido en el marcador, haciéndolo subir muy por encima de como reflejaba al final del encuentro.

A causa de las lluvias de estos días últimos, el terreno de juego se encontraba un tanto embarrado y esto contribuyó, en parte, a que en numerosas ocasiones, nuestros jugadores resbalasen y hasta fallasen algunos tiros cuando el portero contrario se encontraba ya batido.

Comenzó el partido atacando en tromba la Gimnástica, bien apoyada la delantera por la línea medular y así, una tras otra comenzaron a crearse situaciones de peligro ante el marco contrario. A los ocho minutos, Lantarón, en una viril y limpia entrada, al canchero donostiarra le arrebató el balón de las manos e introdujo el esférico en la red: Era el primer tanto de nuestro equipo y todo hacía suponer que íbamos a conseguir una gran goleada, pues los nuestros se animaron aun más y el juego se realizaba tan sólo en el terreno contrario.

A los cinco minutos escasos del primer gol, Urreiztieta, recoge un balón y desde su línea, lanza un centro, matemático de precisión, a media altura, que aprovecha Lantarón para, sobre la marcha, empalmar un tiro fantástico, que coge desprevenido al portero del Castillo y penetra en las mallas.

La "hinchada", a partir de aquel momento anima aun más a su equipo, pero éste, da muestras de una desgana y apatía sin límites y hasta finalizado el primer tiempo el juego por ambos bandos se reduce a un peloteo so- so y falto de emoción.

Los del Castillo, en la segunda parte, en veloces y bien ligados ataques, llegan hasta nuestro marco, pero la eficaz labor de nuestra pareja defensiva, con la colaboración decidida de Garcerán, impide que no se traduzcan en tantos los numerosos disparos que a nuestra puerta llegan.

hacen méritos por aumentar el tanto a su favor anotado hasta entonces y tan sólo se limitan a realizar alguna que otra escapada sin peligro.

El juego es alterno y así se llega al final del partido, con un 2-0 a nuestro favor.

La impresión que nos produjo el Castillo es la de un equipo bien compenetrado pero aún no hecho para luchar con cuadros de categoría. De haber desarrollado nuestros muchachos su juego peculiar el final hubiese reflejado una gran diferencia de goles a su favor.

Por la Gimnástica destacaron ese gran jugador, cada día más cuajado que es Verdes, el cual estuvo incansable durante toda la tarde cortando y repartiendo juego con destreza y el voluntarioso Bilbao, alma y nervio del cuadro, siguiéndoles en méritos la pareja defensiva y en un plano más modesto Garecerán y Portabella, que tan sólo jugó en la segunda parte.

Y nada más. Esperemos al domingo de Pascua con las noticias de Santander, donde se desplazará nuestro equipo dicho día...

Carrera a través del campo

Tal como estaba anunciado, celebróse el domingo por la mañana la carrera a través del campo organizada por el Frente de Juventudes y en que fué seleccionado el equipo que ha de representar a Burgos en la competición nacional que tendrá lugar el próximo día cinco de Abril.

La meta de salida y llegada se había establecido en el Paseo de la Quinta y el recorrido comprendió tres kilómetros.

En la prueba participaron varios equipos, clasificándose en primer lugar el "Ibérico". Resultó vencedor Gómez, del mismo, que hizo el recorrido en doce minutos.

Representando a nuestra capital marcharán próximamente a Madrid, Gómez y Arrabal, del "Ibérico" y De Juan e Iñiguez de la "Academia Herrero".

Orujo superior
Códice y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alb. de H. 24 - San Juan 54 - BURGOS

Balace de la jornada deportiva

- PRIMERA DIVISION**
Madrid.—Real Madrid, 4; Atlético Aviación, 1.
Vigo.—Club Celta, 3; Valencia C. F., 3.
Barcelona.—Deportivo Español, 8; Real Sociedad, 9
Alicante.—Alicante F. C., 2; Granada, F. C., 2.
Castellón.—Castellón, 4; Atlético de Bilbao, 0.
Oviedo.—Real Oviedo, 1; F. C. Barcelona, 1.
Sevilla.—Sevilla F. C., 2; Deportivo de La Coruña, 2.
- FASE FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION**
Gijón.—Real Gijón, 3; Deportivo Sabadell, 3.
Murcia.—Real Murcia, 6; Real Betis Balompié, 0.
Zaragoza.—Zaragoza F. C., 3; Deportivo Salamanca, 1.
- TORNEO DE CLASIFICACION (FASE PRIMERA)**
Primer grupo
Santander.—Real Santander, 2; Cultural Leonesa, 2.
Valladolid.—Real Valladolid, 4; Club Coruña, 0.
El Ferrol.—Club Ferrol, 3; Langreano, 0.
Segundo grupo
Bilbao.—Indauchu, 3; Rayo de Santander, 3.
Bilbao.—Club Arenas, 3; Deportivo Logroñés, 0.
Irún.—Real Unión, 2; Baracaldo, 0.
Tercer grupo
Madrid.—D. Ferroviaria, 1; Imperio, 1.
Pamplona.—C. A. Osasuna, 2; Atlético de Zaragoza, 0.
Vitória.—D. Alavés, 4; Tudelano, 0.
Cuarto grupo
Barcelona.—San Martín, 2; Gerona C. F., 1.
Valencia.—Levante, 2; Tarra- sa, 1.
Quinto grupo
Málaga.—Málaga C. F., 1; Deportivo Córdoba, 0.
Sexto grupo
Badajoz.—D. Badajoz, 1; Xerez C. F., 2.
Cádiz.—Cádiz C. F., 5; Onu- va, 1.—Añil.

CUADROS CLASIFICADORES

| PRIMERA DIVISION | | | | | | | | | | |
|------------------|----|----|----|----|----|----|----|--|--|--|
| EQUIPOS | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | | | |
| Valencia | 25 | 17 | 4 | 4 | 82 | 38 | 38 | | | |
| Madrid | 25 | 14 | 5 | 6 | 64 | 40 | 32 | | | |
| Aviación | 25 | 14 | 4 | 7 | 50 | 44 | 32 | | | |
| Celta | 25 | 11 | 5 | 9 | 47 | 53 | 21 | | | |
| A. Bilbao | 25 | 10 | 6 | 9 | 53 | 29 | 26 | | | |
| Sevilla | 25 | 10 | 6 | 9 | 58 | 45 | 26 | | | |
| Español | 25 | 10 | 6 | 9 | 49 | 38 | 26 | | | |
| Coruña | 25 | 11 | 4 | 10 | 35 | 37 | 26 | | | |
| Castellón | 25 | 10 | 6 | 9 | 54 | 60 | 26 | | | |
| Granada | 25 | 9 | 5 | 11 | 60 | 52 | 23 | | | |
| Oviedo | 25 | 8 | 7 | 10 | 42 | 62 | 23 | | | |
| Barcelona | 25 | 7 | 3 | 15 | 54 | 65 | 17 | | | |
| Alicante | 25 | 6 | 4 | 15 | 40 | 60 | 16 | | | |
| R. Sociedad | 25 | 5 | 1 | 19 | 29 | 75 | 11 | | | |

| TORNEO DE PROMOCION DE ASCENSO II DIVISION | | | | | | | | | | |
|--|----|----|----|----|----|----|----|--|--|--|
| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | | | |
| Betis | 9 | 7 | 0 | 2 | 19 | 15 | 14 | | | |
| Zaragoza | 9 | 6 | 0 | 3 | 16 | 19 | 12 | | | |
| Murcia | 9 | 5 | 0 | 4 | 16 | 11 | 10 | | | |
| Sabadell | 9 | 3 | 2 | 4 | 13 | 19 | 8 | | | |
| Gijón | 9 | 3 | 1 | 5 | 28 | 17 | 7 | | | |
| Salamanca | 9 | 1 | 1 | 7 | 3 | 23 | 3 | | | |

| TORNEO DE CLASIFICACION Primer grupo | | | | | | | | | | |
|--------------------------------------|----|----|----|----|----|----|----|--|--|--|
| EQUIPOS | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | | | |
| C. Leonesa | 9 | 5 | 1 | 3 | 24 | 18 | 11 | | | |
| Ferrol | 9 | 5 | 0 | 4 | 22 | 19 | 10 | | | |
| Valladolid | 9 | 5 | 0 | 4 | 20 | 18 | 10 | | | |
| Santander | 9 | 4 | 1 | 4 | 21 | 11 | 9 | | | |
| Coruña | 9 | 4 | 0 | 5 | 24 | 21 | 8 | | | |
| Langreano | 9 | 3 | 0 | 6 | 13 | 38 | 8 | | | |

Diario de Burgos

Doctrina — y — realidad

En política social, el Hago del Trabajo fue la orden de servicio del mundo. Así lo ha dicho el ministro de Trabajo al exponer con datos concretos la labor que el Gobierno ha realizado en este aspecto.

"Se incrementarán los seguros sociales de vejez e invalidez". "Se incrementará el seguro social de maternidad". "Se incrementarán los seguros sociales de accidentes y enfermedades profesionales". "Se establecerá el subsidio familiar". "Se liberará a la mujer casada del taller y de la fábrica". He aquí varias consignas que expresa —su expresión tiene carácter de mandato— el Fuero de Trabajo y que ya sobradamente han sido cumplidas por el Estado nacional-sindicalista.

En Septiembre de 1939, se transformó el régimen de retiro obrero obligatorio, en el subsidio de vejez y se elevó la pensión de una a tres pesetas, ampliando las pensiones a los trabajadores inválidos de más de sesenta años,

En 1940 se aborda el problema más difícil de lo que plantean las enfermedades profesionales: el de la silicosis. El total de las pensiones pagadas por seguro de accidentes de trabajo, se eleva a 45.729.160 pesetas.

En 1940 se reorganiza la obra maternal e infantil.

El número de familias protegidas es de 834.495.

Y, finalmente, en veintidós de Febrero de 1941 se establecen los préstamos a la nupcialidad y los premios a la natalidad, como galardón a las familias numerosas.

He aquí cómo el Gobierno va haciendo realidad viva lo que el Fuero del Trabajo expone como un programa amplio y ambicioso de mejoras en el orden social.

¡Arriba España!

Constitución de un Consejo de guerra del Pacífico

Washington.—El presidente Roosevelt ha anunciado que se ha creado en Washington un Consejo de guerra del Pacífico, del que forman parte Australia, Nueva Zelanda, los Países Bajos, Canadá, China, Inglaterra y los Estados Unidos.

Roosevelt ha convocado a este Consejo a celebrar la primera reunión el día primero de Abril, en la Casa Blanca.

Al comunicar estas noticias el presidente declaró: "Es ahora imperiosamente necesario el que todas las naciones unificadas que toman parte activa en el conflicto del Pacífico, estudien juntas los problemas políticos que se refieren a nuestro esfuerzo de guerra común. La guerra no puede ser llevada eficazmente más que con una cooperación completa y una comprensión plena de todas las naciones interesadas.

El nuevo Consejo —terminó diciendo— se mantendrá en estrecho contacto con el organismo análogo creado en Londres".—Efe

—O—

Washington.—Las personas siguientes han sido invitadas por Roosevelt a tomar parte en la primera reunión del Consejo del Pacífico que se reunirá en Washington:

Dr. Herbert Evatt, ministro de Negocios Extranjeros de Australia; Walter Nash, ministro de Nueva Zelanda en Washington; Dr. Alexander Louden, ministro de los Países Bajos; Hume Wrong, consejero de la Legación canadiense; doctor T. V. Soong, ministro de Negocios Extranjeros de China, y lord Halifax, embajador de Inglaterra en los Estados Unidos.—Efe

esta fecha trascendente que tiene igual signo de liberación y grandeza que todas las memorables fechas que ha incrustado valientemente en nuestra historia el heroísmo del pueblo aragonés.

Día de la Canción—Abril 1942

NUEVOS ATAQUES DE LA AVIACION JAPONESA

Melburne.—Un comunicado australiano anuncia que Port Darwin fué nuevamente atacado esta tarde por los aparatos japoneses. No se tienen hasta ahora detalles. Anuncia también el comunicado que un bombardero y tres cazas de la aviación marítima japonesa, atacaron Port Moresby, sin causar daños.

zas japonesas a desalojar las posiciones que ocupaban, según informa desde Sidney, en el interior de Lae, hacia el Norte del país. Los ríos que descienden de las montañas para afluir al Markham, han aumentado notablemente su caudal.

Por consiguiente, se considera descartada toda amenaza inmediata contra Puerto Moresby, según opinión de los centros militares australianos.

ASI CANTA LA JUVENTUD

Vasconia

Montañas abruptas perennemente verdes conservan, en sus caseríos, el habla y las costumbres más antiguas de nuestras regiones. Mozos robustos y de alma sana, algo infantil quizá por esa misma generosidad nacida de su fuerza.

Es esta región, sin duda alguna, la que más siente a su patria chica, de manera física, sensual, casi primitiva. Ama sus riscos, sus valles, sus montañas, sus típicas fiestas; y esta manera localista de amar lo típico de nuestro suelo, no es peligroso bien dirigido y puesto siempre al servicio de esa síntesis trascendente que es la Patria. Pero esta bella, rica y fuerte región está ya, por fortuna, para siempre integrada en esta unidad de destino que es España, y así será la única manera de que se realicen en la historia todas las ansias y aspiraciones de las partes de España, fundidos y superados sus esfuerzos en esa alta unidad de destino que es la Patria.

Como una muestra palpable de la cordial fusión de que venimos hablando, sus juventudes entonan mañana en el Día de la Victoria, sus alegres canciones, zorcicos y típicas canciones vascas:

Pajaritos del bosque, de pico largo.
No subáis al cielo en busca de angelitos,
aquí tenéis a mi hijito. Su rostro
[es de
nieve y fuego, sus labios y cora-
luzón derretidos
en él vivirán mis entrañas y co-
razón.

Y así, juntando en el seno de nuestra Madre España, todos sus anhelos, fuerzas y bellezas, que encierran cada parte o región de la misma, realizamos la hermosa y sugestiva tarea histórica en que ahora estamos empeñados.

El Día de la Canción, como recuerdo a la memorable fecha de la Victoria, todas las juventudes de España se unirán cantando en cordial abrazo, robusteciendo más y más sus ansias de marchar juntos hacia el futuro glorioso de España.

Aragón

Esta bella región está viva ahora y siempre del más cálido y fuerte sentimiento patriótico. Su canción pulsa, con diferentes tonos y letras, estos dos o tres sentimientos básicos o fundamentales del baturro neto: la veneración sin límites a su Pilarica, el hondo amor a España y su actitud recia; muy varonil siempre frente a todas las vicisitudes de la vida. Hasta en los tiempos más feos de los separatismos de la República, el baturro cantaba: "No necesita estatuto—el que nace en Aragón—pues si es mucho ser baturro—aún es más ser español.

Y también el aragonés esconde debajo de esa aparente aspereza, su honrar de dulces congojas, que da al aire en la copla de alguna de sus jotas.

No extrañéis, no, que se escapen suspiros de mi garganta.
La jota es alegre o triste
según está quien la canta.

Y siente también, al igual que el gallego, nostalgias hondas de hallarse fuera de España y así dice una copla.

Cuando la jota se oye
fuera de la Patria amada

Port Darwin y Port Moresby nuevamente bombardeados

Lluevé torrencialmente en Nueva Guinea

INCURSIONES AEREAS CONTRA PUERTO DARWIN Y PUERTO MORESBY

Melburne.—Texto del comunicado australiano:

"A fines de semana, la RAF ha derribado probablemente sobre Puerto Darwin y Puerto Moresby, seis bombarderos enemigos y averiados a otros dos; por nuestra parte, hemos perdido dos aviones. Esta pérdida se ha registrado en las encarnizadas luchas sostenidas durante la incursión japonesa contra las dos ciudades citadas.

Nuevos detalles acerca del 21 raid contra Puerto Moresby, efectuado el 28 de Marzo por los japoneses, señalan que no ha habido víctimas ni daños, a consecuencia del fuego de la DCA y de la intervención de la caza, que impidieron al enemigo actuar desde 25.000 pies de altura. Los cazas nipones de escolta, del tipo "L 10" fueron atacados por la RAF que derribó, probablemente, a uno y causó averías a otro. Uno de nuestros aparatos no ha regresado de estas operaciones.—Efe

LLUVIAS TORRENCIALES EN NUEVA GUINEA

Nueva York.—Las lluvias torrenciales que se han dejado sentir sobre Nueva Guinea, obligaron a las fuer-

LOS COMUNISTAS

se manifiestan en Londres

MUJERES AVIADORAS

Londres.—Ha llegado a Inglaterra acompañada por otras cinco mujeres pilotos, que formarán parte de la sección femenina auxiliar de los transportes aéreos norteamericanos, la aviadora Jacqueline Cochran, que es la primera mujer que atraviesa el Atlántico al mando de un avión.

EN LONDRES SE CELEBRA UNA MANIFESTACION MONSTRUO DE ELEMENTOS COMUNISTAS

Estocolmo.—El corresponsal londinense del "Diario del Comercio y de la Navegación" comunica que en el Trafalgar Square, la famosa plaza de la capital inglesa, se ha desarrollado una manifestación monstruo de elementos exclusivamente comunistas, cuyos oradores más radicales han sido los que más aplausos recogieron.

Al pie de la columna de Nelson, añade la información, aparecían carteles con las consignas soviéticas; los retratos de Stalin y Chang-Kai-Shek dominaban la tribuna y por doquier ondeaban banderas rojas, en tanto que la hoz y el martillo se lucían en las solapas de los asistentes.

CRUCERO BRITANICO HUNDIDO

Londres.—El Almirantazgo anuncia que el crucero británico "Naiad", ha sido hundido, habiendo sido informados los parientes próximos de los ripulantes de dicho buque. El barco era un crucero ligero de 5.450 toneladas, de la clase "Dido" y fué botado al agua en 1939.—Efe

LOS INGLESES PAGARON CARO SU FRACASO DE SAINT NAZIRE

Berlín.—De origen militar oficioso, se comunica que los ingleses han pagado un alto precio por su fracaso de Saint Nazaire. En el estuario del río flotan actualmente varias lanchas rápidas inglesas destruidas, estigmos de la derrota.

Entre los marinos británicos que consiguieron salvar la vida y fueron echos prisioneros se encuentra el subteniente Stewart Hill, quien ha declarado que mandaba una lancha rápida y tenía orden de hacer volar algunas instalaciones del puerto.

"Antes de llegar a la costa —agregó— nuestra lancha fué alcanzada por un proyectil e incendiada. A la luz de los faros alemanes conseguimos llegar a la costa, pero muchos de nuestros camaradas perecieron bajo el fuego de la artillería costera. Después de un cuerpo a cuerpo con soldados de la Marina alemana fuimos hechos prisioneros".

El subteniente Hill está levemente herido.—Efe

El toque de oración en Rusia

Por ANDRES GAYTAN

A unos tres kilómetros de nosotros, dormita la primera línea un agitado sueño de vanguardia. De vez en cuando, suena un disparo aislado, que va a calentar un copo de nieve. Las nubes bajas devuelven húmedo el sonido y llueve silencio sobre el campamento. El cielo se ha puesto gris, oscuro, plomizo y el frío aplana los ánimos.

En la isba ha enmudecido el concurso. A la luz de la complicada lámpara de mecha, uno dormita, otro mira y remira un retrato, el de más allá lanza una bocanada de aliento. El cabo de cuarto, repasa los botones de la guerrera y nadie se atreve a hablar. Las ventanas, de doble cristal, están cubiertas por negros cartones, para evitar la filtración de la luz y sobre esta especie de encerado, como un iconostasio patriótico, están dibujadas las flechas y el yugo de la Falange.

Los disparos lejanos no tienen eco, porque los copos algodonados le tapan la garganta al fusil.

De pronto, a la hora del toque de oración, el clarín convulsiona los ánimos. Los camaradas salen de su estupor y el más caracterizado saca un rosario. "En el nombre del Padre..."

Se renuevan los votos íntimos y las miradas se tornan ardientes, mientras el músculo somnoliento busca acomodo entre las tablas. Suena una bota contra el suelo. El que lleva la voz orante, eleva el tono del Ave María, como un reproche. Los labios repiten maquinalmente las estrofas de Domingo de Guzmán.

Hay un recogimiento religioso, en medio de las posturas más arbitrarias. El cabo Lucio, campeón de dormientes, desgrana los Mis-

terlos con voz cada vez más apagada. El cabo de cuarto enhebra "Ora pro nobis", al tiempo que da las últimas hacendosas puntadas, al último botón.

Miguel Angel Escudero brinda la oración la mitad a su madre y la otra mitad a una novia imposible que dejó en España.

Al final, como fervoroso estrambote místico, se rezan unos Padrenuestros extraordinarios. A saber: por la propia intención, por los caídos en nuestra anterior guerra de liberación, por José Antonio, por el alma de cada uno de los muertos que ha tenido la sección y por la paz entre los hombres de buena voluntad.

Yo no sé a quién se le ha ocurrido la última evangélica fórmula, pero al menos en mi compañía se acepta seriamente; se dice sin averiguar el sentido que a ella puede darse. Después, nos signamos, cruzados de la vieja Fe y alguien dice: "Que descanséis".

La luz se apaga y comienzan a vivir los fantasmas familiares. Algunas noches escuchamos, igual que un susurro, cómo Francisco Torras empalma otro Rosario por la suerte de su íntimo amigo Mariano Barbasán, el mejor entre todos nosotros, que cayó prisionero de los rusos, teniendo un pie herido de bala.

Poco a poco las humorosas conversaciones van cayendo, abatidas por el cansancio. Los puntuales Angeles de la guarda relevan la vigilia. Traen un rico cargamento de sueños gratos, apartados de la nieve, del frío, de la guerra a la cara: la cruz de nuestra estrella.

El más joven de los nuestros se revuelve inquieto en su lecho provisional. No ha perdido la ingenuidad, cuidadosamente conser-

vada por nosotros. Cree, con orgullo mal entendido, que se llaman bigotes el suave bozo que le ha salido bajo la nariz. Sueña en voz alta, sus palabras, entrecortadas, no nos causan risas. El es el recuerdo vivo de nuestra propia vida.

Mishka, el muchachito ruso que cogimos prisionero y de quien hablé en una crónica anterior, canta un poco todas las noches, mejor dicho, no canta, porque el ruso nunca lo ha hecho, sino que se lamenta armoniosamente. De día conduce el lemovot o rústico trineo, que ha sacado Dios sabe de dónde y entonces está casi alegre su desproporcionado esqueleto de niño desgarrado.

Subitamente crecido, sin vitaminas, se agita con inquietud actividad. Sólo cuando llega la noche, se siente ruso, íntimamente, irremisible, tristemente ruso. Su cantinela, es oración y queja, resignación y fatalismo.

Mischka obra de forma muy extraña y desigual. Tan pronto brinda y retoza igual que si no le pesara su raza, como tiene ausencias hacia su paraíso morboso. Nunca ha pedido un fusil, ni hemos pensado en dárselo para que disparara contra los suyos, a pesar de todo.

El mundo meridional que los españoles inyectamos al ambiente que nos rodea, le aturde y desconcierta. Sólo está melancólicamente contento cuando, a la hora nona rezamos. Sus labios se mueven inventando jaculatorias y siente subir su entusiasmo y admiración por los soldados de la División Azul, fieros en el combate y amorosamente humildes ante las gracias de Nuestra Señora.